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	Toulava vyhlašuje další fotosoutěž – str. 8	
Začalo jaro, tedy ten pravý čas vydat se do přírody 
na procházku, malý výlet, či dokonce na pořádnou 
jarní túru – samotřejmě s fotoaparátem...

	Fotoreportáž – str. 11-12	 Naši fotoreportéři 
navštívili pochod Čertova podkova, letošní první 
farmářské trhy, závody aut u Měšetic i velikonoční 
pomlázku.

	Martina Maxu „do Prčic“ posílají jen zřídka 
– str. 18	 Hlavním hostem 5. reprezentačního 
plesu v Heřmaničkách byl zpěvák Martin Maxa, 
na kterého tu čekalo i milé překvapení.

	Cestovatel Jindřich Částka navštívil dva-
cet sedm zemí světa – str. 9	 Cestovatel Jindřich 
Částka umí o svých cestách poutavě vyprávět. 
Bývá proto pravidelným hostem Klubu důchodců.  

	Háta radí: Do ložnice vstupujte jednotlivě! 
– str. 15	 Konec května je v Sedlci-Prčici už tradičně 
vyhrazen divadelnímu představení společnosti Háta 
Praha. Háta přijede i letos.

	Závody aut nejsou jen pro kluky –  str. 20	
Dvě ženy ozdobily  startovní pole druhého závodu 
autovraků Béda Noha vraky Měšetice. Jednou 
z nich byla Miluše Kardová z Mrákotic.

pokračování na str. 8

pokračování na str. 19

Chtějí Jetřichovičtí objízdnou trasu?

S výstavbou rekreačního areálu Monínec před 
více než deseti lety se zásadním způsobem zvýšila 
i dopravní zátěž v osadě Jetřichovice. Zdejší úzká 

a klikatá silnice nebyla na průjezd stovek automo-
bilů denně projektovaná. Dopravním provozem se 
zvýšil hluk i prašnost a dochází ke kolizním situa-

cím. Nespokojenost stálých obyvatel i rekreantů 
vyústila v četné stížnosti adresované na Městský 
úřad Sedlec-Prčice. A ten začal jednat. 

Starostka města Miroslava Jeřábková oslovila 
provozovatele rekreačního areálu, firmy Monínec, 
s.r.o., a Trigema, a.s., se žádostí o řešení dané situ-
ace. Výsledkem jejich jednání byl návrh na vznik 
objízdné trasy Jetřichovic a dohoda, že Město se 
pokusí vyřešit majetkové vztahy k pozemkům (vý-
kupem za cenu v místě a čase obvyklou, eventuálně 
směnou pozemků pod případnou objízdnou tra-
sou), uvedené společnosti by pak zajistily potřebné 
finanční prostředky na projektovou přípravu i sa-
motnou stavbu. Byl proto osloven dopravní expert, 
který vypracoval návrh dvou variant – jižní ve směru 
od Vrchotic a severní ve směru od Sedlce-Prčice. 

Vzhledem k tomu, že „severní varianta“ by vyře-
šila příjezd vozidel od Prahy, Benešova, Příbrami…, 
tedy příjezd větší části návštěvníků, byli osloveni 
majitelé dotčených pozemků se žádostí o vyjádření 
k odkupu či směně pozemků. Na základě jejich 
stanovisek pak byla na pátek 18. března svolána 
schůzka občanů Jetřichovic i všech majitelů nemo-
vitostí, na které jim byly návrhy řešení i výsledky 
jednání prezentovány. Jak se ale ukázalo, názory 
jednotlivých občanů a samozřejmě i majitelů pří-

Silnice v Jetřichovicích není na průjezd stovek automobilů denně projektovaná, foto A. Valsová

Nové internetové stránky školy
jsou přehledné i hezké
V loňském roce spustila Základní a mateřská škola Sedlec-Prčice zbrusu nové internetové stránky 
a podle všeho se jimi trefila do černého. Stránky jsou nejen hezké a přehledné, ale také barevné, 
hravé a obsahují velké množství informací. Na vývoji stránek se podílela také Ing. Petra Ratajová, 
která ve škole vyučuje informatiku, tedy předmět s internetem úzce související. 

Titulní strana internetových stránek školy

Co vedlo školu k tomu, aby internetové stránky 
změnila?

Původní stránky byly zastaralé a už nevyhovo-
valy vyšším nárokům a požadavkům jak školy, tak 
uživatelů.

Co měly nové stránky především splňovat?
Hlavně jsme chtěli, aby byly přehledné, syste-

matické a obsahovaly co nejaktuálnější informace 
o dění na naší škole. Aby každý návštěvník na nich 
snadno našel právě to, co ho zajímá, co potřebuje.

Kdo se na vývoji stránek podílel?

Vyšel sborník 
Český Merán
Od 12. dubna je v prodeji nový vlastivědný 
sborník Český Merán číslo 18, který obsahuje 
texty nashromážděné v průběhu roků 2014 
a 2015. 

Do příprav tohoto čísla zasáhla velice smutná 
událost – dne 22. 9. 2015 zemřel Ing. Jiří Kofroň, 
spoluzakladatel sborníku, který byl svojí pečlivou 
redaktorskou prací zárukou jeho vysoké úrovně. 
Do poslední chvíle byl také respektován jako ne-
formální šéfredaktor sborníku. Právě památce 
Jiřího Kofroně je celé číslo věnováno. Věnován je 
mu i úvodní text, který shrnuje jeho „život a dílo“. 
Jako nejpříhodnější a nejvýstižnější se pro tento účel 
zdála vzpomínková řeč, kterou se s Jiřím Kofroněm 
rozloučili jeho synové. 

V roce 2015 jsme si připomínali 70 let od konce 
druhé světové války. Toto téma zpracovali pro sbor-
ník hned dva autoři. Paní Věra Kapková shrnula 

pokračování na str. 15
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VZP v Sedlci-Prčici
Všeobecná zdravotní pojišťovna upozorňuje své 
klienty, že její pracovníci budou veřejnosti k dis-
pozici v přízemí MěÚ Sedlec-Prčice v každé liché 
pondělí v měsíci:

11. 4., 25. 4., 9. 5., 23. 5., 6. 6., 20. 6. vždy 
od 13 do 16 hodin.

Zájemci zde získají veškerý informační servis i 
některé služby zdravotní pojišťovny.

Zápis z 2. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
v roce 2016 konaného ve čtvrtek dne 29. 3. 2016
Přítomni: při zahájení celkem 11 členů
Omluveni: M. Vostoupalová, V. Pilík, P. Dvořák 
Připomínky k zápisu ze dne 7. 1. 2016: bez při-
pomínek
Ověřovatelé zápisu: V. Davídek, J. Fára 
	 Hlasování: 9 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 8 bodů a byl řádně zve-
řejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 
Starostka navrhla doplnění programu o jeden bod, 
který vyplynul z aktuálního plnění rozhodnutí za-
stupitelstva – upřesnění výměry směny pozemků 
mezi Městem Sedlec-Prčice a manželi Sládkovými 
– k. ú. Prčice a k. ú. Přestavlky a zařazení tohoto 
bodu před poslední bod – Různé, diskuse. Program 
jednání zastupitelstva by tak měl po schválení cel-
kem 9 bodů. 

Doplněný program: 
1.	 Úpravy rozpočtu na rok 2016 č. 2
2.	 Uzavření veřejnoprávních smluv mezi Městem 

Sedlec-Prčice a Středočeským krajem
3.	 Schválení konečné výše příspěvku Města v rámci 

dotace MK ČR – Program regenerace MPZ 
a MPR – oprava ohradní zdi zámku Prčice

4.	 Komunikace – zařazení hodnoty komunikací 
do majetku města 

5.	 Program regenerace městské památkové zóny
6.	 Objízdná trasa Jetřichovice
7.	 Zprávy Finančního výboru a Kontrolního výboru 

zastupitelstva města 
8.	 Upřesnění výměry pozemků určených ke směně 

mezi Městem Sedlec-Prčice a manželi Sládko-
vými – k. ú. Prčice a k. ú. Přestavlky

9.	 Různé a diskuze
	 Hlasování o doplněném programu: 11 pro, 0 

proti, 0 se zdržel
Navržený program byl schválen. 

1.	 Úprava rozpočtu města na rok 2016 – č. 
02/2016

Navržená úprava rozpočtu se týká obou stran 
– příjmů i výdajů. V příjmech se návrh týká přijetí 
dotací:
-	 Dotace na správu – úprava dle aktuálních in-

formací – zvýšení o 5 200 Kč
-	 Neinvestiční dotace na akceschopnost JPO 

II Sedlec – jednotka zřízená obcí – ve  výši 
120 000 Kč – dotace je poskytovaná prostřed-
nictvím Středočeského kraje

-	 Dotace na poskytování sociálních služeb – pe-
čovatelské služby – ve výši 522 600 Kč – dotace 

je poskytovaná prostřednictvím Středočeského 
kraje

-	 Dotace od Úřadu práce Příbram – zajištění tří 
pracovních míst v rámci projektu úřadu práce 
– celkem dotace 294 000 Kč

-	 Aktuálně doplněná tzv. průtoková dotace pro 
ZŠ prostřednictvím města – 39 161 Kč

Celkem se v příjmové části navržená úprava týká 
zvýšení příjmů o částku 980 961 Kč.

Ve výdajích je navrženo čerpání dotace od úřadu 
práce ve výši 294 000 Kč a průtokové dotace pro 
školu 39 161 Kč, dále zvýšení výdajů v kapitole 
DPH (dle předpokladu po přepočtu odvodů) 
o 200 000 Kč, a dále přesuny mezi položkami:

-	 300 000 Kč přesun z kapitoly Územní plán 
do kapitoly Opravy komunikací

-	 Přesun 7 000 Kč z kapitoly Sdružení obcí Sedl-
čanska do kapitoly Sdružení obcí Čertovo bře-
meno – jedná o zvýšený členský příspěvek na rok 
2016 (zároveň zahrnuje i platby na společné 
akce)

-	 Zvýšení výdajů v kapitole Dům s pečovatelskou 
službou o 200 000 Kč – na dokončení opravy 
dalšího bytu v DPS – původní lékařský byt 3+1, 
který není reálné pronajmout.
Přesun finančních prostředků ve výši 300 000 Kč 

z kapitoly Územní plán do kapitoly Komunikace je 
dán skutečností, že část platby za zpracování územ-
ního plánu bude realizována až v roce 2017 a tyto 
prostředky bude nutné investovat v jiné oblasti. 
V kapitole Komunikace jsou prostředky určeny 
na výměnu obrubníků, kanalizačních vpustí, šou-
pat, hydrantů… v ul. Sedlčanská, kde by mohlo dojít 
ze strany Středočeského kraje k opravě povrchů 
buď ještě v letošním roce, nebo v roce 2017. Cel-
kové náklady na výměnu obrub, výměnu a obnovu 
ovládacích součástí vodovodu a kanalizace a před-
pokládaná spoluúčast města na opravě krajské ko-
munikace s ohledem na věcné břemeno kanalizace 
a vodovodu v komunikaci ve výši 10 % je celkem cca 
1 mil. Kč bez DPH. Část prací by proto proběhla 
v předstihu – v roce 2016 a zbývající část včetně 
obnovy povrchů na chodnících by byla zahrnuta 
do rozpočtu města na rok 2017.

Celkem se návrh úpravy výdajové části roz-
počtu týká zvýšení výdajů o 703 161 Kč. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 02/2016 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2016 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o zvýšení příjmů o částku 980 961 Kč a na výdajové 
straně rozpočtu se jedná o zvýšení výdajů o částku 
o 703 161 Kč. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Uzavření veřejnoprávních smluv mezi Městem 
Sedlec-Prčice a Středočeským krajem
Město Sedlec-Prčice jako příjemce dotací na zajiš-
tění akceschopnosti jednotky JPO II Sedlec ve výši 
120 000 Kč a dotace na zajištění sociální služby – 
pečovatelské sužby ve výši 522 600 Kč je jednou 
ze smluvních stran veřejnoprávních smluv, které 
se o poskytnutí dle zákona podepisují.

Smlouva o poskytnutí prostředků na pečova-
telskou službu byla podepsána dne 21. 3. 2016 
na základě výzvy Středočeského kraje.

Smlouva o poskytnutí prostředků na  akce-
schopnost jednotky JPO II Sedlec bude uzavřena 
po zaslání výzvy.

Vzhledem k tomu, že smlouva by měla být schvá-
lena zastupitelstvem města, rada doporučila zastu-
pitelstvu schválit přijetí dotace a zároveň schválit 
podpis smluv. V případě pečovatelské služby bere 
uzavření smlouvy zastupitelstvo na vědomí s tím, 
že Středočeský kraj nepožaduje doložení souhlasu.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vědomí 
uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi Středočes-
kým krajem a Městem Sedlec-Prčice o poskytnutí 
dotace ve výši 522 600 Kč na zajištění sociálních 
služeb – registrované pečovatelské služby. 

	 Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schva-
luje uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace na zajištění akceschopnosti JPO II Sedlec 
mezi Středočeským krajem a Městem Sedlec-Prčice 
na částku 120 000 Kč. Zastupitelstvo pověřuje sta-
rostku podpisem.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Schválení konečné výše příspěvku Města 
v rámci dotace MK ČR – Program regenerace 
MPZ a MPR – oprava ohradní zdi zámku Prčice
V  roce 2015předložilo město žádost o  dotaci 
z Programu regenerace městské památkové zóny 
Sedlec-Prčice a schválilo případné přidělení dotace 
i povinného příspěvku města na opravu ohradní 
zdi zámeckého parku v Prčici. Pro rok 2016 byla 
městu přiznána dotace ve výši 200 000 Kč (roz-
hodnutí bude teprve doručeno). Na základě této 
skutečnosti byla upravena plánovaná oprava na dvě 
etapy – první, která bude realizována v roce 2016 
a druhá, která v případě, že město neuspěje se žá-
dostí o poskytnutí prostředků z rezervy Programu 
regenerace, by byla provedena v roce 2017.

Vzhledem k tomu, že jednou z povinných příloh, 
které se musí do 4. 4. 2016 předložit na MK ČR, 
je usnesení zastupitelstva o poskytnutí prostředků 
z rozpočtu města, doporučuje rada zastupitelstvu 
schválit přidělení dotace ve výši 200 000 Kč z MK 
ČR a zároveň spoluúčast v min. výši 10% celko-
vých nákladů – I. etapa – 466 313 Kč vč. DPH, 
tedy 46 631 Kč z rozpočtu města, a to na základě 
veřejnoprávní smlouvy, která bude s vlastníkem 
v souladu se zákonem podepsána.

Rada zároveň doporučuje schválit případnou 
spoluúčast, opět ve výši min. 10% předpokládaných 
nákladů, na realizaci II. etapy oprav, pokud bude 
ministerstvem schváleno navýšení prostředků z re-
zervy Programu regenerace pro rok 2016. Uvede-
ných 10 % se rovná částce 43 066 Kč. Celkové ná-
klady na II. etapu jsou 430 664 Kč vč. DPH. V obou 
případech může dotace od MK ČR představovat 
max. 50 % nákladů a min. 40 % se musí podílet 
vlastník. V obou případech přesahuje spoluúčast 
vlastníka uvedenou hranici 40 % – u I. etapy se 
jedná o 219 681 Kč a u II. etapy o 187 598 Kč. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 
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Dostavil se J. Hošna. Celkem přítomno 12 

členů.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje přidě-
lení dotace od MK ČR z Programu regenerace MPZ 
a MPR pro rok 2016 ve výši 200 000 Kč na opravu 
ohradní zdi zámeckého areálu v Prčici a zároveň 
schvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 46 631 Kč 
z rozpočtu města na rok 2016, což představuje 10% 
celkových nákladů na realizaci I. etapy oprav zdi. 
Celkové náklady jsou ve výši 466 313 Kč vč. DPH.

Dotace i příspěvek z rozpočtu města budou po-
skytnuty na základě veřejnoprávní smlouvy mezi 
Městem Sedlec-Prčice a vlastníkem v souladu se 
zákonem.

Zastupitelstvo zároveň schvaluje příspěvek 
ve výši 43 066 Kč (10% z předpokládaných nákladů) 
na realizaci II. etapy opravy ohradní zdi v roce 2016 
v případě, že MK ČR přidělí v rámci rezervy Pro-
gramu regenerace požadované prostředky ve výši 
200 000 Kč. O přidělení dotace a příspěvku města 
bude sepsána veřejnoprávní smlouva v souladu 
se zákonem. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Komunikace – zařazení hodnoty komunikací 
do majetku města
V roce 2015 byl zpracován pasport komunikací 
a  byly zařazeny komunikace na  území města 
Sedlec-Prčice do kategorií místních komunikací 
a účelových komunikací. Místní komunikace jsou 
dle §6 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komu-
nikacích, veřejně přístupné pozemní komunikace, 
které slouží převážně místní dopravě na území obce. 
Místní komunikace se rozdělují podle dopravního 
významu, určení a stavebně technického vybavení 
do tříd I. – IV., kdy I. třída je rychlostní místní ko-
munikace, místní komunikace II. třídy je dopravně 
významná sběrná komunikace s omezením přímého 
napojení sousedních nemovitostí, místní komuni-
kace III. třídy je obslužná komunikace a od IV. třídy 
jsou zařazeny komunikace nepřístupné provozu 
silničních motorových vozidel, nebo je na nich 
umožněn smíšený provoz.

V případě Města Sedlec-Prčice jsou místní 
komunikace města zařazeny do III. třídy, tedy 
do komunikací obslužných. 

Na základě zpracovaného pasportu komunikací 
došlo k porovnání stavu majetku na účtu 021 (G-4), 
kde jsou komunikace zařazeny. Protože část komu-
nikací není zařazena jako stavba v majetku města, 
muselo dojít po porovnání stavů k ocenění komu-
nikací dle oceňovací vyhlášky podle jednotlivých 
druhů povrchů na uvedených komunikacích (asfalt, 
penetrace, nezpevněno). Na základě uvedeného 
přepočtu je tak zastupitelstvu předložen soupis 
oceněných komunikací, které nejsou zařazeny 
jako stavby v majetku města a je nutné je na účet 
021 zařadit. Celková cena uvedených komunikací 
dle přílohy je 18 663 766,95 Kč, zaokrouhleno pro 
zařazení – 18 663 767 Kč. Pro výpočet ceny byla 
zohledněna celková doba užívání stavby – 80 let, 
započtena doba používání před samotným zařa-
zením – 60 let a určení zbývajícího času odpisů 
na 20 let. Zároveň byl při porovnání stavu majetku 
a pasportu komunikací navržen k vyřazení majetek 
– komunikace, které byly v minulosti opraveny – 
změněn povrch a jsou již započteny v evidenci ma-
jetku. Jedná se o výdlažby v ul. Komenského a Čsl. 
armády, které byly změněny při rekonstrukci, dále 
o změnu z penetrace na asfaltový povrch v Uhři-

cích a vyřazení komunikace Chotětice – Divišovice, 
která je krajská, ale historicky zůstala majetkově 
v evidenci města. Celková cena vyřazovaných ko-
munikací je 699 539 Kč. 

Rada města Sedlec-Prčice doporučuje zastupi-
telstvu města schválit zařazení místních komunikací 
dle přiloženého soupisu zpracovaného na základě 
porovnání stavu majetku a pasportu komunikací 
v uvedené ceně 18 663 767 Kč do majetku Města 
Sedlec-Prčice na účet 021 – G4 a zároveň schválit vy-
řazení komunikací z účtu 021 v hodnotě 699 539 Kč 
z majetku města.

Z veřejnosti se přihlásil o slovo p. Rychlík, 
který uvedl, že k rozhodnutí o zařazení komuni-
kací dle pasportu do místních komunikací byla 
z jejich strany vznesena námitka a dosud nemají 
informaci o vyřízení námitky. Starostka sdělila, 
že odvolání bylo v souladu se zákonem předáno 
odvolacímu orgánu – Krajskému úřadu Středočes-
kého kraje, odboru dopravy a dosud není informace 
o vyřízení odvolání. Na další dotaz p. Rychlíka, jak 
bude postupováno při zařazení majetku – stavby 
komunikace v případě, že odvolací orgán potvrdí 
zařazení komunikace k objektu manželů Rychlíko-
vých v Jetřichovicích do třídy místních komunikací 
(místo účelové). Starostka sdělila, že dle výsledku 
řízení bude postupováno v souladu se zákonem – 
věc bude předložena zastupitelstvu.

Sl. Rychlíková upozornila na zvýšený průjezd 
nákladních aut a dodávek po uvedené komunikaci 
v Jetřichovicích k objektu manželů Rychlíkových, 
a tím na poškozování mostku. Starostka sdělila, 
na uvedenou účelovou komunikaci byly na základě 
rozhodnutí Policie ČR a MěÚ Sedlčany, odboru 
dopravy osazeny dopravní značky, z nichž jedna 
omezuje průjezd vozidel s tonáží přesahující 2 tuny. 
V případě, že tudy tato vozidla projíždějí, dopouš-
tějí se řidiči přestupku a hrozí jim postih ze strany 
Policie ČR. Průjezd je zároveň na jejich nebezpečí.

Další dotazy či připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
zařazení místních komunikací v celkové hodnotě 
18 663 767 Kč dle přílohy do majetku města na účet 
021-G4 a schvaluje dobu odpisů tohoto majetku 
na 20 let. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje vyřazení ko-
munikací v hodnotě 699 539 Kč z majetku města 
z účtu 021 – G4.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Program regenerace městské památkové zóny
V roce 2015 bylo rozhodnuto o aktualizaci Pro-
gramu regenerace městské památkové zóny Sedlec-
-Prčice. Ing. Petr Růžička, zpracovatel původní 
verze i dalších aktualizací, zpracoval aktualizovaný 
program, který byl v roce 2015 schválen zastupi-
telstvem. Následně byl schválený elaborát odeslán 
na Odbor školství a památkové péče MěÚ Sedlčany 
a jeho prostřednictvím na NPÚ Střední Čechy. Dne 
25. 2. 2016 proběhlo jednání se zástupci obou in-
stitucí, kde byly dohodnuty úpravy programu tak, 
aby upřesnily požadavky památkové péče a zároveň 
poskytly majitelům nemovitostí v MPZ Sedlec-
-Prčice podklad pro plánování případných oprav 
a úprav objektů. Připomínky, které do dnešního dne 
obdržel od Ing. Řepkové, zapracoval Ing. Růžička 
do Programu regenerace – jedná se hlavně o poža-
davek národního památkového ústavu na zachování 
či obnovu architektonických detailů na fasádách, 
zachování cenných prvků na vratech, vstupních 

dveřích, zídkách… Zároveň program obsahuje vy-
hodnocení všech domů v památkové zóně, jejich 
historickou hodnotu a možnosti úprav včetně škály 
barevnosti, která je pro památkovou zónu vhodná. 
Program by měl majitelům nemovitostí zjednodušit 
plánované opravy ve smyslu základních informací 
o podmínkách památkové péče – zachování prvků 
fasády, střešní krytiny, oken, možných vestaveb, 
nástaveb, instalace vikýřů, arkýřů, střešních oken…

Bohužel veškeré podněty od památkového 
ústavu nebyly Ing. Růžičkovi předány, tudíž nej-
sou všechny zapracovány do upravené verze. Práce 
na úpravě by měly pokračovat přibližně dalších 14 
dnů až 3 týdny. Rada proto navrhuje, aby zastupi-
telstvo pověřilo starostku dokončením úprav a ná-
sledným předložením aktualizovaného programu 
regenerace na MK ČR s tím, že úpravy textů budou 
pouze v intencích dosud předložených připomínek 
a nebude se jednat o zásadní změnu.

V diskusi k bodu upozornil Mgr. T. Míka na sku-
tečnost, že navržený dokument neřeší umisťování 
a používání reklamních tabulí a světelných reklam 
v městské památkové zóně.  Starostka za námět 
poděkovala s tím, že řešení reklam v památkových 
zónách a rezervacích je celostátní problém, který 
zatím nemá konkrétní řešení. Zároveň ale sdělila, že 
ve dnech 31. 3. a 1. 4. probíhá konference Sdružení 
historických sídel Čech, Moravy a Slezska v Žatci, 
kdy využije příležitosti a pokusí se zjistit možnosti 
regulace. 

Dále nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
upravený Program regenerace MPZ Sedlec-Prčice 
s upřesněním podmínek NPÚ Střední Čechy a pově-
řuje starostku zajištěním oficiálního vyjádření NPÚ 
prostřednictvím MěÚ Sedlčany, Odbor školství 
a památkové péče k Programu. 

Zastupitelstvo zároveň pověřuje starostku před-
ložením aktualizovaného Programu regenerace 
MPZ Sedlec-Prčice na Ministerstvo kultury ČR.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Objízdná trasa Jetřichovice
V pátek 18. 3. 2016 se v osadě Jetřichovice konala 
schůze občanů se zástupci města a za přítomnosti 
Ing. Křepinského – projektování dopravních sta-
veb, která se týkala návrhu objízdné trasy osady 
Jetřichovice pro snížení dopravní zátěže místní 
části – tzv. „severní“ varianty – tedy vybudování 
komunikace ve směru od Sedlce.

Na základě prvotní studie pro případné vedení 
objízdné trasy byli požádáni majitelé dotčených 
pozemků k  vyjádření k  návrhu vykoupení či 
směny pozemků. Vzhledem k tomu, že část ma-
jitelů nesouhlasí ani se směnou, ani s prodejem, 
byla na schůzi řešena možnost jiného trasování 
a  hlavně byli přítomní požádáni o  stanovisko 
k záměru. 80 % přítomných obyvatel a majitelů 
nemovitostí v osadě vyjádřilo souhlas s pokračo-
váním prací na vytipování vhodné objízdné trasy. 
Bylo plánováno jednání se zástupci spol. Trigema, 
a.s., a Monínec, s.r.o., opět za účasti Ing. Křepin-
ského, kde měla být řešena variantní trasa – např. 
s využitím části obecní komunikace od Uhřic dle 
návrhu Ing. Loudy – majitele části dotčených po-
zemků. Na základě požadavků občanů Jetřichovic 
a majitelů nemovitostí by mělo být svoláno nové 
jednání – cca v polovině května, kde by byla jednak 
řešena případně nová varianta objízdné trasy a také 
požadavky a připomínky obyvatel k podnikatel-
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ským aktivitám na Monínci. Přítomni by měli být 
zástupci obou výše jmenovaných společností a také 
dalších podnikajících subjektů v lokalitě, aby bylo 
možné zodpovědět některé dotazy místních a řešit 
připomínky k hlukové zátěži, konání nejrůznějších 
aktivit, rozšiřování ubytovacích kapacit…

Vzhledem k tomu, že na základě informací 
o jednání dne 18. 3. 2016 v Jetřichovicích bylo 
na Město zasláno sdělení zástupce spol. Trigema, 
a.s., Ing. Žežulkové o novém jednání, které proběhlo 
v minulém týdnu s ing. Srbem ohledně vedení ob-
jízdné – příjezdové komunikace k Monínci ze strany 
od Vrchotic, dochází k zásadní změně původního 
záměru – zamezení průjezdu co nejvyššího počtu 
vozidel přes osadu, což je zcela určitě od Sedlce. 
Nová trasa by měla být dle návrhu spol. Trigema, 
a.s., a Ing. Srba vedena tak, aby zohlednila plá-
novanou stavbu nového rybníka a napojila pláno-
vanou komunikaci na stávající příjezd od rybníka 
Pilský s tím, že by došlo k úpravě nájezdu v kritic-
kém místě – na odbočce k Monínci. Tato varianta 
by omezila průjezd vozidel ve směru od Tábora. 
Vzhledem k tomu, že podrobnější informace nej-
sou v tuto chvíli k dispozici, navrhuje rada města 
zastupitelstvu vzít tyto informace na vědomí a po-
věřit starostku, radu a Ing. Koblihu – pověřeného 
zastupitele ve věci územního plánu, dalším jed-
náním a zjištěním podrobností týkajících se nové 
varianty – počty vozidel, která by neprojela osadou, 
návaznosti nového návrhu na aktivity spol. Monínec 
a Trigema – koupaliště, letní nabídka…, aby bylo 
možné rozhodnout, zda by vybudování této trasy 
vyřešilo hlavní problém – vysokou dopravní zátěž 
v osadě, nebo by řešilo pouze komfortnější příjezd 
pro část návštěvníků Monínce a okolí. 

V diskusi se přihlásil o slovo p. Rychlík, který 
poukázal na určitou absenci řešení a vyhodnocení 
vlivů plánované stavby komunikace na životní 
prostředí, a to i v širších vztazích – nejen lokální 
a regionální, ale i neregionální. Uvedl, že od za-
čátku se Město soustředí na technicko-obchodní 
aspekty, ale opomíjí ochranu životního prostředí 
a udržitelného rozvoje. Zároveň sl. Rychlíková 
předložila všem přítomným zastupitelům stano-
visko občanů Jetřichovic s připomínkami k řešené 
problematice a upřesnila, že již v současné době 
není provozovaný cestovní ruch v lokalitě udržitelný 
a negativně ovlivňuje okolí.

Starostka upozornila, že příprava studie pro 
objízdnou trasu byla konzultována na MMR, od-
boru územního plánování i s ohledem na existenci 
přírodního parku a dle sdělení MMR je záměr 
možné realizovat při splnění zákonných norem. 
Znovu zdůraznila, že návrh na vyřešení dopravní 
zátěže osady Jetřichovice nebyl vyvolán vedením 
města, ale je řešen na základě požadavků a stíž-
ností občanů Jetřichovic a majitelů nemovitostí 
v osadě. 

P. Jungman společně s p. Šťastnou (Penzion pod 
Moníncem) připojili své stanovisko a názor, že by 
bylo vhodnější neřešit novou stavbu, ale vhodně 
vyřešit stávající situaci. Na dotaz starostky, jakou 
mají představu o vyřešení, uvedl p. Jungman, že 
je vhodné upravit obecní cestu k bývalé škole, kte-
rou pak mohou pěší (maminky s kočárky) užívat 
bezpečně a vybudovat odstavné parkoviště např. 
v kempu Javorová skála s tím, že na sjezdovku 
mohou lyžaři dojít pěšky, protože se jedná o cca 
50 m. P. Šťastná zopakovala svůj názor ze schůze 
občanů, že by k vyřešení dopravy v osadě přispěla 
zimní údržba komunikace Jetřichovice – Cunkov, 
která by tak mohla být využívána návštěvníky z Tá-

borska. Starostka vyslovila názor, že tyto návrhy 
situaci nevyřeší.

Sl. Rychlíková upozornila na obavu místních 
z rozšiřujících se aktivit na Monínci – nejen v sou-
vislosti se sjezdovkou, ale např. i se stavbou p. Hře-
bíka, kdy dle jejího názoru dochází k nepovolené 
stavbě a nepovoleným terénním úpravám, které 
negativně ovlivňují i jejich pozemek. Dále uvedla, 
že tyto informace předali společně s rodiči na jed-
nání na stavebním úřadě v únoru 2016 a dosud 
neobdrželi zápis z jednání. Starostka k tomuto pro-
blému uvedla, že potřebné podklady zjistí a bude 
p.Rychlíka informovat.

P. Šťastná ještě doplnila, že spol. Monínec, s.r.o., 
dosud nesplnila podmínky stavebního povolení – 
dokončení zpevněných ploch parkovišť zatravňova-
cími dlaždicemi a provedení parkových úprav s tím, 
že v průběhu kolaudačního řízení, kdy se k zahájení 
provozu vyjadřovala a souhlasila s užíváním, jí bylo 
zástupcem společnosti přislíbeno dokončení těchto 
plánovaných úprav. I u této připomínky přislíbila 
starostka zjištění podrobností. 

Ing. Z. Kobliha zrekapituloval standardní postup 
vedení města, které zahájilo kroky pro vyřešení 
dopravní situace v osadě Jetřichovice na základě 
podnětů ze strany občanů osady a majitelů nemo-
vitostí v Jetřichovicích. Poukázal na skutečnost, že 
tento postup je v souladu se zákonem a vedení města 
nemohlo ignorovat stížnosti na dopravní zátěž. 
Zároveň zopakoval, že pokud nebudou občané 
a majitelé nemovitostí v Jetřichovicích s výstavbou 
objízdné trasy souhlasit, město situaci nevyřeší. 

Mgr. T. Míka, který v průběhu diskuse prostudo-
val stanovisko předané sl. Rychlíkovou, upozornil 
na zásadní nesoulad jejich argumentů – rozpor mezi 
ochranou životního prostředí i v neregionálním 
měřítku a návrhem na vybudování odstavného 
parkoviště na Javorové skále, která je součástí 
neregionálního biocentra Cunkovský hřbet. 

Starostka následně ukončila diskusi k tomuto 
bodu.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice bere na vědomí 
informace týkající se řešení dopravní situace v osadě 
Jetřichovice a pověřuje starostku, radu města 
a Ing. Koblihu zjištěním potřebných informací 
a jednáním se zástupci spol. Trigema,a.s., a Mo-
nínec, s.r.o., ve věci návrhu nové objízdné trasy. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Zprávy Finančního výboru a Kontrolního 
výboru zastupitelstva města
Dle zákona je zřízen finanční a kontrolní výbor 
jako orgány zastupitelstva města. Oba tyto orgány 
pravidelně zasedají a řeší otázky spadající do jejich 
pravomoci. Finanční výbor zasedal od zvolení v roce 
2014 celkem 6x a kontrolní výbor 4x. 

Bylo předáno slovo Ing. Koblihovi – předsedovi 
finančního výboru, který informoval zastupitele 
o jednotlivých zasedáních výboru a bodech jednání.

Následně byli osloveni zastupitelé, zda mají ně-
jaké připomínky či dotazy. Starostka podotkla, že 
samotné závěry a doporučení finančního výboru 
jsou prezentovány na jednotlivých zasedáních za-
stupitelstva a v souvislosti s realizací projektů města. 

Dále bylo slovo předáno p. Sládkovi – předsedovi 
kontrolního výboru, který zastupitelům předal ob-
dobné informace z jednání tohoto orgánu. Zároveň 

poděkoval tajemnici MěÚ za přípravu podkladů 
a přítomnost na jednání výboru.

Následně byli osloveni zastupitelé, zda mají 
dotazy či připomínky. Nebyly vzneseny.

A. Podzimek vysvětlil rozdílné působnosti 
povinně zřizovaných výborů a zhodnotil práci 
finančního výboru a kontrolního výboru.

Ing. Z. Kobliha poděkoval paní starostce za kva-
litní podklady předkládané na zasedání finančního 
výboru a její pravidelnou účast na jednání výboru.  

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

8. Upřesnění výměry pozemků určených 
ke směně mezi Městem Sedlec-Prčice a man-
želi Sládkovými – k. ú. Prčice a k. ú. Přestavlky
Zastupitelstvo schválilo dne 15. 12. 2015 směnu 
pozemků - části pozemku pč. 1009/42 v k. ú. Prčice 
ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice o výměře cca 
2 000 m2 za část pozemku PK 388 o výměře cca 
1980 m2 a část pozemku PK 389 o výměře cca 20 m2 
v k. ú. Přestavlky u Sedlce ve vlastnictví manželů 
Sládkových s tím, že žadatelé uhradí odměřovací 
geometrický plán k uvedeným pozemkům, bude 
odměřena cesta ke zbývající části pozemku pč. 
1009/42 v k. ú. Prčice v šíři 6 m, žadatelé uhradí 
náklady na převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí. Daň z nabytí nemovitých věcí uhradí 
každá ze smluvních stran samostatně. Manželé 
Sládkovi nechali provést předběžné zaměření 
pozemku a na základě návrhu geometrického 
plánu, který řeší podmínku zajištění přístupové 
cesty v šířce 6 metrů, došlo k rozšíření směňované 
plochy oboustranně z předpokládaných 2 000 m2 
na 2 367 m2. Vzhledem k této skutečnosti dopo-
ručuje rada města zastupitelstvu odsouhlasit 
upravenou výměru směňovaných pozemků tak, 
že Město Sedlec-Prčice smění s manželi Sládkovými: 
část pozemku pč. 1009/42 v k. ú. Prčice o výměře 
2 367 m2 za části pozemků PK pč. 389 a 388 k. ú. 
Přestavlky u Sedlce o celkové výměře 2 367 m2. 
Ostatní podmínky rozhodnutí zastupitelstva města 
z 15. 12. 2015 zůstávají v platnosti.

Nebyl vneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
upřesněnou výměru směňovaných pozemků mezi 
Městem Sedlec-Prčice a manželi Sládkovými ná-
sledovně: část pozemku pč. 1009/42 v k. ú. Prčice 
o výměře 2 367 m2 ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice 
za části pozemků PK pč. 389 a 388 k. ú. Přestavlky 
u Sedlce o celkové výměře 2 367 m2  ve vlastnictví 
manželů Sládkových. Ostatní podmínky rozhod-
nutí zastupitelstva města z 15. 12. 2015 zůstávají 
v platnosti.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. různé, diskuse
a) Kontrola čerpání veřejné sbírky – Veronika 

Čichovská, Červený Újezd – na základě předlo-
ženého vyúčtování veřejné sbírky pro Verunku 
Čichovskou provedl Krajský úřad Středočeského 
kraje kontrolu průběhu a využití finančních pro-
středků. Dne 17. 2. 2016 byla kontrola ukončena 
a Městu Sedlec-Prčice bylo oznámeno, že i přes 
nedoložení souhlasu Ministerstva zahraničních 
věcí ČR k čerpání části výtěžku veřejné sbírky v za-
hraniční není organizátorovi sbírky uložena žádná 
sankce. Důvodem je skutečnost, ze které vyplývá, 
že k čerpání části výtěžku sbírky v zahraničí došlo 
až v průběhu konání sbírky, a to na základě dopo-
ručení ošetřujícího lékaře Veroniky Čichovské. Dne 
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23. 4. 2016 byly na město doručeny zpět originální 
listiny k založení.

b) Vodní zdroj – posílení vodovodu JUSPR 
– na základě pasportu vodních zdrojů pro posí-
lení vodovodu JUSPR byl prozkoumán vrt v k. ú. 
Prčice – pod Loudilkou, který bohužel není možné 
využít. Jedná se o vrt hluboký dle informací cca 
180 metrů, který byl vybudován před cca 60 lety, 
ale dnes je v havarijním stavu – zhroucené výztuže 
bez možnosti obnovení. Při realizaci oprav by bylo 
nutné počítat s náklady min. 0,5 mil. Kč. Město 
bude hledat jiné vhodné zdroje. 

 
c) Projekt na výstavbu splavu v Prčici – na zá-

kladě podnětu p. Vocílky z minulého zasedání za-
stupitelstva týkajícího se projektu na vybudování 
nového splavu v Prčici byla tato informace prově-
řena a ve stavebním archivu byl dohledán projekt 
z července 2003. Rozpočet stavby v cenových re-
lacích roku 2003 je téměř 890 tisíc Kč bez DPH. 
Lze dovozovat, že dnešní cena by přesáhla milion 
korun. Po povodni v roce 2002 bylo dne 7. 11. 2002 
vydáno tehdejším Okr. úřadem Benešov rozhodnutí, 
kterým se nařizuje odstranění stavby vodního díla 
postaveného bez stavebního povolení – vzdouvací 
zařízení na Prčickém potoce. Bylo navrženo dle 
finančních možností města vybudování nového 
vzdouvacího zařízení, které by odpovídalo zákon-
ným požadavkům a bylo realizováno dle schvále-
ného projektu a vydaného stavebního povolení. 
S ohledem na finanční možnosti a priority je tato 
věc odložena. 

d) Smlouva o umístění defibrilátoru – dne 
10. 2. 2016 byl na základě smlouvy o výpůjčce 
předán Městu Sedlec-Prčice automatický externí 
defibrilátor. Ten je umístěn v zásahovém vozidle JPO 
II Sedlec s tím, že o této skutečnosti byl informován 
také MUDr. Ondřej Bažant. Výpůjčka defibrilá-
toru je na dva roky s tím, že v případě použití jsou 
automaticky dodány nové sady elektrod a je také 
zajištěno každoroční školení obsluhy. 

e) Výsadba aleje podél cesty k Božetínu – 
na základě projektu zpracovaném p. Jakubem 
Starostou bude v průběhu letošního roku prove-
dena výsadba ovocných stromů (jabloně a hrušně) 
podél cesty k osadě Božetín. Projekt je podpořen 

na základě žádosti p. Starosty ze SFŽP. Podmín-
kou souhlasu, který rada vydala, je zajištění údržby 
a péče o stromy po dobu 5 let a také vysazení stromů 
tak, aby v budoucnu nedošlo k omezení průjezdného 
profilu komunikace. 

f) Čištění Prčického potoka – část u mostu 
– na základě žádosti předložené městem přislíbil 
správce toku – Povodí Vltavy, s. p., vyčištění části 
potoka v období 06-12/2016 s tím, že již bylo vydané 
souhlasné stanovisko MěÚ Sedlčany, odborem 
životního prostředí. 

g) Rekonstrukce mostu K. Burky – dne 6. 4. 
2016 od 13,00, hod. proběhne na MěÚ Sedlec-Prčice 
jednání za účasti zástupců projektanta, Krajské 
správy a údržby silnic Středočeského kraje a pra-
covníka odboru dopravy Krajského úřadu Středo-
českého kraje týkající se plánované opravy mostu. 
Budou zde znovu předneseny požadavky města 
k plánované opravě – omezení na objízdné trase 
pro nákladní dopravu, oprava navržené objízdné 
trasy alespoň v úseku Vrchotice – Jetřichovice 
(možnost položení vyrovnávací vrstvy), zařazení 
finančních prostředků na opravu komunikace 
Přestavlky, Vrchotice, Jetřichovice po dokončení 
oprav mostu, vyřešení autobusových jízdních řádů 
– návaznost na další spoje… Budou zároveň řešeny 
možné problémy s dojezdovými vzdálenostmi složek 
záchranného systému. Informace budou členům 
zastupitelstva předány elektronicky a občané budou 
informováni prostřednictvím měsíčníku Náš domov. 

h) Žádost spol. Monínec, s.r.o., o poskyt-
nutí dodávek surové vody pro výrobu umělého 
zasněžování novou technologií z prameniště 
č. 5 – Bolešín. Toto prameniště není vůbec vyu-
žíváno – dochází pouze k pravidelnému čerpání 
a čištění. Jedná se o záložní zdroj, který je pro 
možné napojení v případě havárie na ostatních 
zdrojích. Maximální množství možného odběru je 
1,6 l/s. Podmínkou v návrhu smlouvy je případné 
okamžité přerušení dodávek surové vody, pokud 
bude nutné k zásobování vodovodu JUSPR. Rada 
zjišťovala informace týkající se nové technologie 
zasněžování a s ohledem na ujištění p. Krejčího 
ml., že se jedná o tišší způsob zasněžování (snížení 
hlukové zátěže), který funguje nezávisle na stáva-
jících sněžných dělech, doporučila spol. Služby 

Sedlec-Prčice podpis smlouvy. Podmínkou je nejen 
ve smlouvě uvedené okamžité zastavení dodávek, 
ale také vybudování šachty vč. napojení, osazení 
vodoměru a uzavíracího ventilu. Cena byla kalku-
lována na základě průměrů z let 2009 – 2015 a je 
spočtena na částku 16,20 Kč/m3.

Předáno slovo zastupitelům a hostům: 
J. Sládek se dotázal na  termín opravy mostu 
K. Burky. Starostka uvedla, že bylo vydáno sta-
vební povolení, čeká se na nabytí právní moci, ná-
sledně bude výběrové řízení. Zároveň sdělila, že 6. 4. 
2016 proběhne schůzka se zástupci Krajské správy 
a údržby silnic Středočeského kraje, odboru dopravy 
KÚ, dopravce, projektantů… Na této schůzce by 
měly být řešeny související požadavky města.  

Ing. K. Hocke vznesl dotaz k dodávkám vody 
pro zasněžovací systém, zda průtok 1,6 l/s není 
málo. Starostka konstatovala, že není možné zaručit 
vyšší dodávky, než je povolený odběr z prameniště. 
Místostarosta upřesnil, že součástí technologie je 
jímací objekt. 

Sl. Rychlíková se informovala, zda nová techno-
logie využívá pro výrobu sněhu aditiva. Starostka 
se omluvila, že informace tohoto typu zatím nemá 
k dispozici. A. Valsová a p. Hocke však doplnili, jak 
systém funguje a že uvedená technologie zasně-
žování je využívána v chráněných oblastech Alp 
právě s ohledem na životní prostředí. 

Mgr. T. Míka se dotázal, zda město může re-
gulovat pohyb čtyřkolek a jejich hlukovou zátěž. 
Starostka konstatovala, že tento problém není 
v současné době řešitelný, protože by muselo dojít 
k přímému zajištění řidiče při poškozování majetku. 

P.  Rychlík požádal o  informaci, zda dojde 
k opravě povrchů v Jetřichovické ulici, jak bylo 
plánováno v loňském roce. Starostka upřesnila, 
že v současné době není rozhodnuto, které ko-
munikace bude Středočeský kraj opravovat, ale 
že v souvislosti s připravovanou opravou mostu 
K. Burky a objízdnou trasou byl vznesen požadavek 
na opravu opakovaně. 

Ing. Z. Kobliha se ještě vrátil k obchvatu osady 
Jetřichovice a uvedl, že zájem o veřejné dění vítá, ale 
zopakoval, že řešení obchvatu je na popud místních 
obyvatel s ohledem na dopravní situaci. 

Následně starostka poděkovala veřejnosti 
za účast a zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala: Jana Typtová

USNESENÍ č. 2/2016
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 29. 3. 2016

Schválilo: 
–	 ověřovatele zápisu z druhého zasedání
–	 doplnění programu druhého zasedání zastu-

pitelstva
–	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 

02/2016 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2016 včetně úprav jednotlivých kapitol a pře-
sunů mezi položkami s tím, že na příjmové straně 
rozpočtu se jedná o zvýšení příjmů o částku 
980 961 Kč a na výdajové straně rozpočtu se 
jedná o zvýšení výdajů o částku o 703 161 Kč

–	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
dotace na zajištění akceschopnosti JPO II Sedlec 
mezi Středočeským krajem a Městem Sedlec-
-Prčice na částku 120 000 Kč

–	 přidělení dotace od MK ČR z Programu re-
generace MPZ a MPR pro rok 2016 ve výši 
200 000 Kč na opravu ohradní zdi zámeckého 

areálu v Prčici a zároveň schválilo poskytnutí 
příspěvku ve výši 46 632 Kč z rozpočtu města 
na rok 2016, což představuje 10% celkových 
nákladů na realizaci I. etapy oprav zdi

–	 veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí příspěvku 
města mezi Městem Sedlec-Prčice a vlastníkem 
nemovitosti na realizaci I. etapy oprav zdi ve výši 
46 631 Kč vč. DPH

–	 příspěvek ve výši 43 066 Kč (10% z předpoklá-
daných nákladů) na realizaci II. etapy opravy 
ohradní zdi v roce 2016 v případě, že MK ČR 
přidělí v rámci rezervy Programu regenerace 
požadované prostředky ve výši 200 000 Kč. 
O přidělení dotace a příspěvku města bude se-
psána aktuální veřejnoprávní smlouva v souladu 
se zákonem

–	 zařazení místních komunikací v celkové hodnotě 
18 663 767 Kč dle přílohy do majetku města 
na účet 021-G4 a dobu odpisů tohoto majetku 
na 20 let

–	 vyřazení komunikací v hodnotě 699 539 Kč 
z majetku města z účtu 021 – G4

–	 upravený Program regenerace MPZ Sedlec-
-Prčice zpracovaný Ing. Růžičkou s upřesněním 
podmínek NPÚ Střední Čechy

–	 upřesněnou výměru směňovaných pozemků 
mezi Městem Sedlec-Prčice a manželi Sládko-
vými následovně: část pozemku pč. 1009/42 
v k. ú. Prčice o výměře 2 367 m2 ve vlastnictví 
Města Sedlec-Prčice za části pozemků PK pč. 
389 a 388 k. ú. Přestavlky u Sedlce o celkové 
výměře 2 367 m2 ve vlastnictví manželů Sládko-
vých. Ostatní podmínky rozhodnutí zastupitel-
stva města z 15. 12. 2015 zůstávají v platnosti

Pověřilo:
–	 starostku podpisem veřejnoprávní smlouvy o po-

skytnutí dotace na zajištění akceschopnosti JPO 
II Sedlec mezi Středočeským krajem a Městem 
Sedlec-Prčice ve výši 120 000 Kč 

–	 starostku zajištěním oficiálního vyjádření NPÚ 
prostřednictvím MěÚ Sedlčany, Odbor školství 
a památkové péče k Programu regenerace MPZ 
Sedlec-Prčice a předložením aktualizovaného 
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Programu regenerace MPZ Sedlec-Prčice na Mi-
nisterstvo kultury ČR 

–	 starostku, radu města a Ing. Koblihu zjištěním 
potřebných informací a jednáním se zástupci 
spol. Trigema,a.s., a Monínec, s.r.o., ve věci 
návrhu nové objízdné trasy 

Vzalo na vědomí:
–	 informace o uzavření veřejnoprávní smlouvy 

mezi Středočeským krajem a Městem Sedlec-
-Prčice o poskytnutí dotace ve výši 522 600 Kč 
na zajištění sociálních služeb – registrované 
pečovatelské služby

–	 informace týkající se řešení dopravní situace 
v osadě Jetřichovice

–	 zprávy Finančního výboru a Kontrolního výboru 
zastupitelstva města

–	 informace starostky z kontroly čerpání veřejné 
sbírky 

–	 informace starostky o zjišťování vodních zdrojů 
a posílení vodovodu JUSPR

–	 informace starostky o projektu na výstavbu 
splavu v Prčici

–	 informace starostky o Smlouvě o umístění ex-
terního defibrilátoru v zásahovém vozidle JPO 
II Sedlec

–	 informace starostky o projektu soukromé osoby 
na výsadu aleje podél cesty k Božetínu

–	 informace starostky o termínu čištění Prčického 
potoka – část u mostu

–	 informace starostky k plánované rekonstrukci 
mostu K. Burky 

–	 informace starostky o žádosti spol. Monínec, 
s.r.o., o poskytnutí dodávek surové vody pro 
výrobu umělého zasněžování novou technologií 
z prameniště č. 5 – Bolešín.

Vypršela lhůta pro platbu místních poplatků, 
na neplatiče čekají pokuty
Městský úřad Sedlec-Prčice upozorňuje, že 31. březnem vypršela lhůta pro platbu místních po-
platků. Ačkoli byl termín dopředu znám a povinnost platby se zveřejňovala všemi dostupnými způsoby, 
našli se přesto hříšníci, kteří stále zaplaceno nemají. Musejí se proto připravit na to, že jim bude základní 
sazba poplatku navýšena o pokutu, a to podle následujícího klíče: 

	 Při úhradě od 1. 4. do 31. 7. o 25 % 
	 Při úhradě od 1. 8. do 31. 12. o 100 %

	 Nebudou-li poplatky zaplaceny nejpozději 
do 31. 12. daného roku, bude poplatek navýšen 
na trojnásobek.

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 2. 3. 2016
Schválila: 
–	 inventarizační zprávu Města Sedlec-Prčice 

za rok 2015 a stavy majetku k 31. 12. 2015, 
zpráva bude tvořit přílohu účetní závěrky města 
za rok 2015

–	 účetní závěrku příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, za rok 
2015 a převod hospodářského výsledku ZŠ a MŠ 
za rok 2015 ve výši celkem 206 692,10 Kč do re-
zervního fondu organizace

–	 účetní závěrku příspěvkové organizace Zá-
kladní umělecká škola Sedlec- Prčice za rok 
2015 a převod hospodářského výsledku ZUŠ 
za rok 2015 ve výši 134,61 Kč do rezervního 
fondu organizace

–	 příspěvkové organizaci Základní škola a Mateř-
ská škola, Sedlec-Prčice, čerpání investičního 
fondu ve výši 281 000 Kč na zakoupení pláno-
vaného vybavení a výměnu podlahové krytiny 
ve dvou třídách

–	 výrobu a instalaci dřevěné autobusové čekárny 
s umístěním Vrchotice – František za cenu 
33 000 Kč 

–	 zpracování energetického posudku k prokázání 
snížení energetické náročnosti budovy zdra-
votního střediska po zateplení u společnosti 
EC Consulting, a.s., IČ 279 63 306 za cenu 
12 500 Kč + DPH

Vydala: 
–	 prohlášení pro SDH Kvasejovice o vlastnictví 

vozidla Tatra 805, výrobní číslo 94409, rok vý-
roby 1956, s trvalým umístěním v hasičárně čp. 
19, Stuchanov, na stpč. 80, k. ú. Kvasejovice 
pro vyřízení průkazu historického vozidla

–	 kladné stanovisko k  zamýšlenému záměru 
výsadby ovocných stromů podél obecní cesty 
na pozemcích parc. č. 1199/1 a 1199/2, druh 
ostatní plocha, k. ú. Vrchotice s požadavky, že 
stromy budou vysazeny tak, aby do budoucna ne-
došlo k zúžení průjezdného profilu komunikace, 
při odsouhlasení záměru i vlastníky sousedních 
pozemků a se zajištěním péče o stromy po dobu 
min. 5 let – zálivka, opatření proti okusu…

–	 souhlasné stanovisko pro Povodí Vltavy, s. p., 
k zásahu do vodního koryta potoka na pozem-
cích pč. 1124/1 a 1131 k. ú. Prčice – odstranění 
nánosů v Prčickém potoku a souhlas ke vstupu 
na pozemky ve vlastnictví města

–	 souhlas k uzavření smlouvy o výpůjčce movi-
tého majetku – výdejního ohřívací pultu, který 
byl předán příspěvkové organizaci Základní 
škola a Mateřská škola, Sedlec-Prčice, k hos-
podaření 

Doporučila: 

–	 ve věci žádosti o zábor veřejného prostranství 
postupovat podle obecně závazné vyhlášky č. 
1/2012 o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství – čl. 8 odst. 2), kdy jsou od po-
platku v odůvodněných případech osvobozeni 
poplatníci při záboru veřejného prostranství 
do max. plochy 50 m2 pro skládky materiálu 
po dobu rekonstrukce objektu pro bydlení

–	 zastupitelstvu schválit úhradu členských pří-
spěvků Města Sedlec-Prčice v rámci Společen-
ství obcí Čertovo břemeno ve výši 41 996 Kč pro 
rok 2016 (15,02 Kč/obyvatel) a v souvislosti 
s tím schválit přesun částky 7 000 Kč z kapitoly 
rozpočtu Sdružení obcí Sedlčanska do Sdružení 
obcí Čertovo břemeno

–	 zveřejnit záměr výpůjčky nebytových prostor 
o ploše cca 100 m2 v prvním patře HZ v Sedlci 
za účelem zajištění kurzů a školení členů SDH 
působících na správním území Města Sedlec-
-Prčice

–	 zastupitelstvu města Sedlec-Prčice úpravu roz-
počtu v příjmové části v souvislosti s přidělenou 
dotací na sociální – pečovatelské služby a se 
smlouvou o poskytnutí prostředků na mzdy 
a ostatní náklady pro tři pracovníky evidované 
na úřadu práce
Pověřila: 

–	 pověřila starostku jednáním se zástupcem firmy 
EC Consulting., a.s., o vyhodnocení možností 
získat dotaci v rámci OPŽP na výměnu oken 
u čp. 89 v Sedlci 

Vzala na vědomí: 
–	 informace starostky o naplánované schůzce s ob-

čany Jetřichovic ve věci plánovaného obchvatu
–	 informace starostky o Protokolu o provedené 

kontrole celkového vyúčtování veřejné sbírky 
–	 oznámení o plánované stavbě NN Kvašťov – 

výměna venkovního vedení
–	 informace ředitele ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice o zá-

pisu dětí k základnímu vzdělání a jejich počtu

Odložila: 
–	 žádost o pronájem obecních pozemků par. č. 

495/1 a 496, k. ú.Vrchotice
Zamítla: 
–	 nabídku společnosti CORETEX CZ SE na za-

jištění mobilního sběru šatstva, obuvi a hraček 
s odůvodněním, že ve městě je dostatečně za-
jištěn sběr těchto komodit

–	 nabídku spol. IV-Nakladatelství s.r.o., na zapo-
jení se do projektu „Omalovánky první pomoci“ 
za úhradu prezentace města v této publikaci 
(cena od 6 500 Kč do 22 tisíc Kč - dle rozsahu).

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 9. 3. 2016
Schválila: 
–	 smlouvu o zřízení věcného břemene na vedení vo-

dovodní přípojky zasněžovacího systému a pitné 
vody na PK 1343, k. ú. Kvasejovice, dle GP č. 
235-79/2015, za jednorázovou úhradu 500 Kč + 
DPH a vedení elektrické přípojky pro sjezdovku 
na pozemku PK 1343, k. ú. Kvasejovice, dle 
GP č. 242-102/2015 za jednorázovou úhradu 
1000 Kč + DPH ve prospěch Vítek z Prčice, s.r.o.

–	 tisk 300 ks Sborníku Český Merán (č. 18/2016) 
–	 nákup zahradního nábytku z rozpočtu města 

ve výši 25 000 Kč pro SDH Měšetice
–	 smlouvu o dílo mezi Městem Sedlec-Prčice a spo-

lečností Ekomonitor, spol. s r.o., IČ 15053695, 
na řešení technologie a samotného zařízení 
ke snížení hodnot radonu a podání žádosti 
pro státní dotaci 

–	 zadání prací na opravě střechy a klempířských 
prvků obecního domu EDEN v Kvasejovicích 
u společnosti FENIX stav, s.r.o., za nabídkovou 
cenu 44 023,35 Kč bez DPH formou objednávky, 
plošinu poskytne město s tím, že v rámci této 
akce budou opraveny komíny – cena nepřesáhne 
celkem 100 000 Kč vč. DPH

Stanovila:
–	 prodejní cenu Sborníku Český Merán (č. 

18/2016) na 75 Kč vč. DPH 
Doporučila: 
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–	 zastupitelstvu schválit zvýšení příjmů města 

v rámci úpravy č. 2 rozpočtu na rok 2016 o ne-
investiční dotaci ve výši 120 000,- Kč na činnost 
JPO II a o dotaci na poskytování pečovatelské 
služby v roce 2016 ve výši 522 600,- Kč  

–	 zastupitelům schválit uzavření veřejnoprávních 
smluv mezi Městem Sedlec-Prčice a Středočes-
kým krajem o poskytnutí neinvestiční dotace 
ve výši 120 000,- Kč na činnost JPO II a mezi 
Městem a Středočeským krajem o poskytnutí 
dotace na zajištění pečovatelské služby v roce 
2016 ve výši 522 600,- Kč, které se uzavírají 
v souladu se zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočto-
vých pravidlech územních rozpočtů 

Pověřila: 
–	 starostku jednáním směřujícím k předložení 

nabídky na zpracování projektu v souladu s do-
tačním titulem „Chytrá obec“ v rámci OPŽP 

–	 pověřila starostku jednáním s představiteli 
sdružení obcí Bene-bus ve věci zajištění ostatní 
dopravní obslužnosti (ODO) a vyúčtování ná-
kladů na tuto službu s ohledem na neadekvátní 
náklady města, které neodpovídají skutečně 
vynaloženým finančním prostředkům ze strany 
Bene-bus na ODO na území města Sedlec-Prčice 

Vzala na vědomí: 
–	 návrh na rozmístění funkčních prvků na no-

vých internetových stránkách města a podněty 
od odpovědných pracovnic

–	 informace stavebního úřadu o odstranění stavby 
v městské památkové zóně 

–	 informace starostky z jednání s NPÚ ve věci 
sejmutí památkové ochrany – špýchar Uhřice

–	 počty uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměst-
naných k 29. 2. 2016

–	 informace starostky k výměně oken v čp. 89, 
nám. 7. května, Sedlec

–	 informace starostky o svolání 2. zasedání Za-
stupitelstva města Sedlec-Prčice v roce 2016 
a jednotlivých bodech tohoto programu.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 16. 3. 2016
Schválila: 
–	 výrobu propagačního materiálu u spol. Quo, 

s.r.o., Benešov – 500 ks kul. per s tiskem znaku 
města za 4 220 Kč bez DPH a 100 ks triček se 
znakem města max. 11 000 Kč

–	 zakoupení stavebního materiálu v hodnotě 
8 300 Kč vč. DPH na opravu hasičské zbroj-
nice ve Vrchoticích z rozpočtu města s tím, že 
práce provede sbor svépomocí

–	 navrženou náhradní výsadbu po pokácených 
stromech na veřejných prostranstvích u spo-
lečnosti Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., v celkové 
hodnotě 80 000 Kč + DPH 

–	 opravu hasičské zbrojnice ve Dvorcích u spol. 
Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., v  rozsahu dle 
nabídky za cenu 45 800 Kč bez DPH s tím, že 
barevnost bude řešena s místními občany 

–	 návrh úprav veřejného prostranství v osadě 
Uhřice u spol. Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., 
v upraveném rozsahu 

–	 opravu střechy na domě čp. 92 dle předložené na-
bídky spol. Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., za cenu 
42 598 Kč bez DPH, z kapitoly rozpočtu města 
- bytový fond 

Stanovila:
–	 prodejní cenu propagačních materiálů: propiska 

11 Kč/ks, trička 126 Kč/ks (vč. DPH a marže 
pro město) 

Doporučila: 
–	 oslovit nájemce části pozemku pč. 30 s nabídkou 

kupce pozemku PK 241, týkající se přesunutí 
zahrádky z důvodu vybudování nového vjezdu 
na pozemek PK 241, vše k. ú. Měšetice, osada 
Měšetice

–	 v rámci příprav projektu „Krčínova stezka“ 
oslovit majitele pozemku pč. 221/10 v k. ú. 
Prčice s nabídkou na směnu uvedeného po-
zemku za obecní cesty na pč. 176/9, 176/8 a část 
1087/2, vše v k. ú. Prčice, a zároveň požádat 
spol. Farma Prčice o údaje týkající se využívání 
cesty na pč. 221/10 zemědělskou technikou

Odložila: 
–	 z důvodu finanční náročnosti návrh na opravu 

opěrné zdi hasičské zbrojnice v Jetřichovicích, 
stpč. 73, k. ú. Jeřichovice a požádala o předložení 
upravené nabídky spol. Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o.

rozhodnutí o žádosti společnosti MONÍNEC, s.r.o., 
o poskytnutí zdroje vody, která není mechanicky 
znečištěná, pro potřeby zasněžování v zimním 
období 

Vzala na vědomí: 
–	 informace o přijetí zaměstnanců na veřejně 

prospěšné práce 
–	 informace starostky k opravě mostu Karla Burky
–	 informace starostky o stavu vodního zdroje – 

vrtu pod Loudilkou 
–	 informace starostky ke schůzce v Jetřichovicích 
–	 informace starostky o úpravě programu 2. za-

sedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
–	 informace starostky k připravované opravě 

krajských komunikací v ul. Jetřichovická a Sedl-
čanská.

MěÚ Sedlec-Prčice

ČEZ Distribuce informuje 
o přerušení dodávky elektřiny 
ČEZ Distribuce, a. s., informuje, že dne 20. 4. 2016 
v době od 7:30 do 13:00 hodin bude odstavena 
dodávka elektrického proudu v osadách Bolecho-
vice – převážná část obce a Vozerovice – celá obec.

Od 13:00 do 15:00 hodin pak v osadě Bole-
chovice – západní část obce (stavba).

Bližší informace o lokalitách dotčených touto 
odstávkou jsou k dispozici (nejdříve 15 dní před 
uvedeným termínem) na webové adrese: www.
cezdistribuce.cz/cs/pro-obce/odstavky.html. Ča-
sový rozsah přerušení dodávky elektřiny byl zvolen 
pouze na nezbytně nutnou dobu.

Katastrální operát Jetřichovice 
je k veřejnému nahlédnutí

Město Sedlec-Prčice podle ustanovení § 45 odst. 
2 zákona č. 256/2013 Sb. o katastru nemovitostí 
České republiky (katastrální zákon), ve znění poz-
dějších předpisů, a na základě oznámení Katast-
rálního úřadu pro Středočeský kraj, Katastrálního 
pracoviště Benešov oznamuje, že v budově Měst-
ského úřadu Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, bude 
v období od 6. 4. do 19. 4. 2016, dne 19. 4. 2016 
od 9.00 do 11.00 hod., v úředních hodinách: pondělí 
a středa od 9.00 do 11.30, od 12.30 do 17.00 hod. 
a pátek od 8.00 do 11.30 hod., vyložen k veřejnému 
nahlédnutí katastrální operát obnovený přepraco-
váním na katastrální mapu digitalizovanou (KMD) 
a nový soubor popisných informací v katastrálním 
území Jetřichovice. 

Do obnoveného katastrálního operátu je sou-
časně možné po dobu jeho vyložení nahlédnout 
i na webových stránkách Českého úřadu zeměmě-
řického a katastrálního na adrese http: //nahlize-
nidokn.cuzk.cz/VyberKatastrInfo.aspx. 

Bublová Markéta

Charita pořádá jarní sbírku
Občanské sdružení Diakonie Broumov - nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany 
z okraje společnosti (materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitosti, 
více na www: diakoniebroumov.org) - vyhlašuje SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ. 

Sbírka se týká: 
	Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, 

dětské/
	Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon
	Látek (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám 

odřezky a zbytky látek)
	Domácích potřeb – nádobí bílé i černé, skleničky 

- vše nepoškozené
	Vatovaných a péřových přikrývek, polštářů a dek
	Obuvi - veškeré nepoškozené
	Hraček - nepoškozených a kompletních
	Menších elektrospotřebičů - mohou být i ne-

funkční
	Knih

Věci, které vzít nelze: 
	ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, 

matrace, koberce - z ekologických důvodů
	nábytek
	znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční ve dnech: 10. 4. - 17. 4. 2016 
od 8,00 do 17,00 hodin v zadních prostorách kolny 
ve Farním dvoře v Sedlci. Věci, prosíme, zabalte 
do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily 
transportem. 

Bližší informace získáte na tel.: 491 524 342, 
224 316 800.

Ilustr. foto Václav Peterka
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Toulava vyhlašuje další fotosoutěž

Začalo jaro, tedy ten pravý čas vydat se do přírody 
na procházku, malý výlet, či dokonce na pořádnou 
jarní túru. Na jaro se těšili i v turistické oblasti Tou-
lava, od Tábora až k nám... A aby to jarní toulání 
po kraji, který se táhne od Tábora až k Sedlčanům, 
Milevsku, Mladé Vožici, Bechyni a Soběslavi, bylo 
zajímavější, odstartovali Toulavští fotosoutěž „Vyfoť 
dobrou náladu v Toulavě“. 

Jde o druhý ročník fotosoutěže, ta první pro-
bíhala před dvěma lety a její výsledky teď můžete 
spatřit v Malšicích, protože 15. března sem zaví-
tala putovní výstava nejlepších fotek. Tentokrát má 
každý, kdo rád fotí, možnost „blýsknout“ v Toulavě 
snímek, ze kterého čiší dobrá nálada. Ať už se jedná 
o akce a festivaly, jako byl masopust nebo vítání 

jara, sport, lidi, kteří se baví, a jejich úsměvy nebo 
čistě jen dobrou náladu v krajině. 

Soutěž probíhá až do 20. září, takže času je 
dost. Fotky stačí poslat na toulavský mail info@
toulava.cz nebo vložit do aplikace na Facebooku. 
Kromě hlavní kategorie se soutěží v kategorii „U nás 
na návsi“, kam můžete posílat obrázky z místních 
akcí a festivalů. 

Mimoto budou v průběhu trvání soutěže zveřej-
ňovány zvláštní výzvy o mimořádné ceny (například 
nejlepší fotka z masopustu, nejlepší fotka měsíce 
března apod.). 

Tak tomu bylo i v případě fotografie pučících 
kočiček, která uspěla ve zvláštní výzvě nazvané 
„Zachyťte začátky jara v Toulavě“. Její autorkou je 
Natalie Peterková z Prčice. Tento záběr se odborné 
porotě líbil natolik, že jí udělila první místo a věcnou 
cenu (tričko). Pokud budete chtít vidět fotografii 
v originálním barevném provedení, musíte se po-
dívat na facebook (https://www.facebook.com/
Toulava.cz/), Náš domov ji nabízí jen v černobílé 
kvalitě, jinak to neumí. 

Nejlepší fotky budou opět vystaveny po celé Tou-
lavě a dalších místech po celých jižních Čechách 
a na vítěze samozřejmě čeká odměna v podobě fo-

tografického vybavení za více než 10 tisíc korun 
a dalších atraktivních cen. Ale hlavní odměnou 
nechť vám je, že se budou vaše fotografie líbit a ocení 
je i lidé, kteří v našem kraji třeba dosud nikdy nebyli 
a až na základě fotky se k nám přijedou podívat. 

A co ještě nového by měl turista vědět? Třeba 
to, že 1. dubna se otevírá v Božeticích u Milevska 
v rozlehlém a zcela zrekonstruovaném areálu mlýna 
muzeum pekařství, mlynářství a zemědělství, kde 
bude mít i Toulava malou expozici. Setkáte se zde 
třeba s toulavským krajánkem. A to je jen jedna 
z novinek, která nás letos čeká. Vzhůru do nové 
turistické sezóny. Pojďte se s námi toulat.

Jan Sochor, ředitel TOULAVA, o.p.s.

Kočičky Natalie Peterkové 

Prčický 
farmářský trh

Zveme všechny zájemce 
z řad prodejců i nakupují-
cích na další letošní Prčický 
farmářský trh. Uskuteční 
se v  sobotu 30. dubna 
a věnován bude nadchá-
zející zahrádkářské se-
zóně. Proto na něm, vedle 

již tradičního sortimentu, najdete také potřeby 
pro zahrádkáře, kutily a chovatele. Zastoupeny 
budou zejména sazenice a sadby ovoce, stromů, 
keřů, květin a zeleniny.

red.

Titul Blanický rytíř nosí už 
51 osobností Podblanicka
V pátek 25. března 2016 se staly nositeli titulu Blanický rytíř další tři osobnosti, které se význam-
nou měrou zasloužily o ochranu a rozvoj přírodního a kulturního dědictví Podblanicka. Jsou jimi 
Alena Jenšíková z Kamberka, František Kot z Boliny a in memoriam Karel Šebek z Neveklova. 
Ocenění navrženým kandidátům udělili zástupci neziskových organizací Podblanicka již po se-
dmnácté, v letošním roce porota vybírala z 29 nominací. Od počátku vyhlašování v roce 1999 
obdrželo ocenění neziskových organizací již 51 osobností. 

padně dotčených pozemků na řešení dané situace 
se různí. Ne všichni se vznikem objízdné trasy sou-
hlasí. Nelíbí se majitelům objektů, kolem nichž by 
měla objížďka vést, byť ne v těsné blízkosti, a také 
ne všichni pokládají současný stav za kalamitní. 

Odpůrci objízdné trasy se dostavili také na 2.  za-
sedání zastupitelstva města v úterý 29. března 
a předložili stanovisko podepsané několika ob-
čany či majiteli rekreačních objektů proti výstavbě 
objížďky, ale i dalším stavebním a podnikatelským 
činnostem v dané lokalitě. 

„Město začalo jednat na základě opakovaných 
stížností jetřichovických občanů. Žádosti o řešení 
situace jsme nemohli ignorovat,“ obhajovala postup 

Chtějí Jetřichovičtí objízdnou trasu?
Města Sedlec-Prčice starostka Miroslava Jeřábková. 
„Nicméně znovu opakuji, pokud nebude v samotných 
Jetřichovicích shoda, nebo alespoň většinový sou-
hlas s návrhem na stavbu objízdné trasy a nedojde 
k dohodě s majiteli dotčených pozemků, stavba se 
realizovat nebude. Město nepřistoupí k žádnému 
vyvlastňování, což ostatně zaznělo opakovaně na za-
sedání zastupitelstva města i při samotné schůzi 
v Jetřichovicích. Pokud naopak ke shodě a dohodám 
dojde, je vedení města připraveno pomoci při řešení 
vlastnických vztahů k pozemkům případně dotče-
ným objízdnou trasou,“ ujistila starostka města 
Miroslava Jeřábková. 

red.

Paní Alena Jenšíková z Kamberka odešla v roce 
2000 do předčasného důchodu a začala naplno 
vykonávat funkci neuvolněné starostky, jíž je dosud. 
Díky manželovi, kamberskému rodákovi a velkému 
patriotovi, získala i ona k této obci vřelý vztah. Spo-
lečně se snažili Kamberk zviditelnit a uvést do šir-
šího povědomí, a to za obecné podpory spoluobčanů 
i obecního zastupitelstva. I jejich zásluhou mohlo 
v roce 2001 v nevyužívaných obecních prostorách 
vzniknout Muzeum venkova, které mapuje život 
našich předků zhruba od roku 1900. Pět místností 
postupně naplnili dobovými předměty, které mají 

úzký vztah k historii Kamberka, a sama starostka 
se stává obětavou průvodkyní. Jistě i díky muzeu 
získala obec v roce 2008 Oranžovou stuhu v sou-
těži Vesnice roku. Alena Jenšíková je aktivní také 
v projektu Kraj blanických rytířů, pravidelně se 
podílí na pořádání akcí pro návštěvníky regionu 
a podporuje aktivity pro zachování přírodního 
a kulturního dědictví v Kamberku a okolí.

Pan František Kot z Boliny je amatérský histo-
rik a genealog. Pracoval v Technosportu ve Vlašimi, 
později byl ošetřovatelem skotu a nočním hlídačem. 

Kromě zájmu o zvířata, zejména koně, je jeho vel-
kým koníčkem ovocnářství a hudba. Celý život jej 
zajímala literatura, historie a genealogie. Od roku 
1960 je členem Vlastivědného kroužku ve Vlašimi 
– byl jedním z jeho prvních členů. 

František Kot je majitelem rozsáhlého a stále se 
rozšiřujícího archivu, který obsahuje nejen rodinné 
a obecní dokumenty, ale také materiály o historii 
Vlašimi a okolí a o slavných rodácích. Díky jeho 
rozsáhlé sbírce se mohla před třemi lety konat 
v Bolině zajímavá výstava nazvaná „Jak šel čas“. 
Návštěvníci se jejím prostřednictvím dověděli, jak 

Město Sedlec-Prčice zve všechny občany i zá-
stupce spolků, svazů a společenských organizací 
na tradiční pietní akci k uctění památky obětí 
druhé světové války. 

Tryzna se uskuteční v sobotu 7. května u po-
mníku v Komenského ulici v Sedlci, sraz účastníků 
je v 18 hodin před budovou Městského úřadu 
Sedlec-Prčice.
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Rytíř ve zbroji přijal do svých řad nové držitele ocenění Blanický rytíř, jsou jimi (zleva) František Kot, 
Alena Jenšíková a za Karla Šebka převzal ocenění jeho syn. Foto: B. Hozová

žili jejich předkové a jak jejich vesnice vypadala 
v minulosti. 

František Kot je klasickým místním písmákem, 
jakých je dnes v obcích Podblanicka již pomálu. 
Spolupracuje s kronikáři okolních obcí a stále pro-
jevuje zájem o veškeré dění kolem sebe. Pomohl 
a dodnes pomáhá lidem s vyhledáváním historic-
kých dat. Bez jeho neustálého zájmu, sepisování 
a archivování by spousta historických zajímavostí 
a faktů upadla v zapomenutí.

Pan Karel Šebek z Neveklova obdržel čestný 
titul Blanický rytíř in memoriam, zejména za udr-
žování obecně sdílených hodnot lidství a demo-
kratických tradic.

Karel Šebek byl založením demokrat, obdivo-
vatel masarykovského ideálu a zastánce harmonic-

kého rozvoje společnosti. Již od mládí se angažoval 
v různých spolcích – byl členem neveklovského 
Sokola a vedoucím jeho turistického oddílu, členem 
fotografického kroužku, skautského oddílu, Junáka 
i sboru dobrovolných hasičů. Po roce 1989 zahá-
jil politickou kariéru jako neveklovský zastupitel, 
později byl starostou a místostarostou města Ne-
veklova. V letech 2004 až 2008 byl členem zastupi-
telstva Středočeského kraje a od roku 2006 do roku 
2012 zastupoval region v Senátu Parlamentu České 
republiky. Byl znám svojí neutuchající energií, 
nadšením pro věc a až buldočím odhodláním jít 
za splněním konkrétního cíle. Zásadní hledisko své 
činnosti si vetkl do jednoho bodu svého volebního 
programu, který však není politickým programem 
v pravém slova smyslu, nýbrž programem veškerých 
životních kroků: „Harmonický rozvoj společnosti 

je nejvyšší hodnota - honba za hmotnými statky 
a vysokým domácím produktem nemůže být sama 
o sobě zdrojem lidského štěstí, není-li provázena 
úctou ke vzdělání, odkazu našich předků a ohle-
duplností k životnímu prostředí.“

Největší hodnotou pro něj byla rodina – vždy 
a jedině na prvním místě. Na druhém místě pro 
něj byla vždy obec – „širší rodina“. V její prospěch 
pracoval více než 20 let. Zcela bez nadsázky lze říci, 
že Karel Šebek byl u všeho důležitého, co se v Neve-
klově a jeho okolí stalo. Pracovitého, zodpovědného, 
poctivého, ochotného a zejména lidského Karla 
Šebka v Neveklově a jeho okolí připomíná mnoho 
míst: nová škola, neveklovský park, zasazená – 
a snad symbolicky i uschlá lípa, jednoduše všechny 
prostory, v nichž bylo možné se s touto vzácnou 
osobností, vpravdě rytířem moderní doby, setkat. 
Bohužel na konci ledna loňského roku podlehl těžké 
nemoci, s níž bojoval za obrovské podpory rodiny 
více než rok.

Slavnostního udělování, které již tradičně pro-
běhlo v obřadní síni vlašimského zámku na Velký 
pátek, se účastnilo na padesát hostů kulturního, 
společenského i politického života regionu. Pozvání 
přijali zástupci Parlamentu České republiky, krajské 
samosprávy, řada zástupců měst a obcí Podblanicka, 
ředitelé škol a mnoho dalších hostů. Ve Vlašimi 
je přivítal starosta města Vlašim Luděk Jeništa. 
Za hosty k rytířům promluvil poslanec Parlamentu 
České republiky Václav Zemek a za starosty Pod-
blanicka místostarosta Neveklova Michal Sejk. 
Blaničtí rytíři obdrželi sochu Blanického rytíře s ka-
menem z hory Blaník. Autorem díla je umělecký 
kovář Bohumil Hrubeš. Generálním sponzorem 
udělování ocenění Blanický rytíř byla akciová spo-
lečnost RABBIT Trhový Štěpánov.

Na závěr slavnostního aktu byla zveřejněna vý-
zva k nominování na Blanické rytíře za rok 2016, 
kteří budou vyhlášeni na Velký pátek 14. dubna 
2017. Uzávěrka nominací je v polovině března 2017.

Více informací o titulu samotném, jeho nosite-
lích i podmínkách jeho udělení se dozvíte na strán-
kách: www.blanickyrytir.cz.

Pavel Pešout, ČSOP Vlašim

Cestovatel Jindřich Částka navštívil 
dvacet sedm zemí světa

Jindřich Částka při přednášce pro klub důchodců

Cestovatel, fotograf, podnikatel a amatérský biolog Jindřich Částka bývá pravidelným hostem Klubu 
důchodců Sedlec-Prčice (viz strana 11). Pro aktivní seniory připravil již řadu přednášek o zajímavých 
koutech planety Země, které dosud poznal. Své přednášky vždy něčím zajímavým oživí, například 
ukázkou zkamenělin nebo dovezenými suvenýry, někdy pro návštěvníky besedy připraví také tradiční 
jídlo dané země. Nejen proto jsou setkání s ním vždy velkým zážitkem.

Bavil vás zeměpis již na základní škole, jakým 
jste byl žákem a čím jste chtěl být?

„Zeměpis mě na ZŠ bavil, rád jsem četl dob-
rodružné knihy o dalekých krajích, ale nikdy mě 
nenapadlo, že se někam daleko podívám. Držel jsem 
se při zemi a nevěděl jsem jistě, čím vlastně budu, 
proto jsem jako střední školu zvolil gymnázium. Ale 
všeobecné zaměření se pro mne později ukázalo 
jako ne úplně vhodná volba. Zato na vysoké škole 
se mi líbilo, studoval jsem biologii a chemii, tedy 
obory, které mě dodnes velmi baví.“

Jak a kdy se u vás projevila touha po ces-
tování a poznávání cizích zemí, jak to vlastně 
začalo?

„Poznávání cizích zemí mě vždy lákalo, ale první 
fascinující cesty jsem zažil až na vysoké škole, kde 
jsme s katedrou biologie pod odborným vedením 
absolvovali perfektně připravené exkurze, které 
trvaly od několika dní po několik týdnů. Dodnes 
jsem s některými vyučujícími i spolužáky z fakulty 
v kontaktu.“

Jak a kde jste se seznámil s vaší ženou? Co 
říká na vaši cestovatelskou zálibu? Jezdíte spo-
lečně i s dětmi?

„Moje manželka je ze severních Čech – z Čes-
kolipska – a seznámili jsme se kupodivu na jedné 
cestě. Bylo to v roce 2004 na Slovensku. Je velmi 
tolerantní, v cestování mi nebrání a často cestuje 

se mnou. Každý rok absolvujeme jednu větší po-
znávací cestu i s dětmi.“
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Kolik a kam jste podnikl cestovatelských 
výprav?

„Tak to by byl dlouhý výčet. Celkem jsem navští-
vil, tuším, 27 zemí (některé opakovaně), z nichž 
bych jako zajímavější jmenoval Nový Zéland, 
Maroko, Srí Lanku, Švédsko, nebo tehdy ještě 
ukrajinský, dnes už ale ruský poloostrov Krym.“

Jsou místa, na která se rád vracíte, a proč? 
A naopak je nějaké, kde se vám moc nelíbilo?

„Asi se nedá říci, že by se mi někde nelíbilo. 
Pokud byly nějaké negativní zážitky, byly vždy 
přemoženy těmi pozitivními. Všude je totiž co 
objevovat a při setkání s místními lidmi si člo-
věk vždy uvědomí, že všude žijí obyčejní, srdeční 
lidé, od kterých se můžeme něco nového naučit. 
Na navštívená místa se vracím rád, ale důležitou 
roli zde hrají finance. Velmi rád bych se třeba vrá-
til na Zéland nebo na Srí Lanku, kde jsem strávil 
poměrně delší čas, ale čím vzdálenější destinace, 
tím vyšší náklady.“

Nenapadlo vás někdy usadit se v některé 
zemi natrvalo?

„Když jsem byl tři měsíce na Zélandu, kde mají 
poměrně vstřícnou imigrační politiku a dobře se 
tam i sežene práce, napadlo mě, jaké by to asi bylo 
strávit tam delší část života. Nicméně nemám se 
v České republice nijak špatně, a tak mě nic nenutí 
se odstěhovat. Dovedl bych si ale představit trá-
vit zimní měsíce někde na jihu, nemám rád zimu. 
Nejspíše ale až v důchodovém věku. 

S jedním takovým českým manželským důchod-
covským párem jsme se setkali na Srí Lance. Léto 
tráví v ČR a na podzim odletí na Srí Lanku, kde si 
z důchodu, který je na české poměry spíše pod-
průměrný, žijí nad poměry. Na jaře se zase vrátí 
a takhle to dělají již několik let. To by se mi taky 
jednou líbilo.“

To máte náramně skvělou představu, jak 
strávit stáří! Mimochodem v klubu důchodců 
Sedlec-Prčice jste velice oblíbeným a žádaným 
hostem, těšíte se na důchod? 

„Tak nějak tuším, že se s naším důchodovým 
systémem asi nemám moc na co těšit. Ovšem nechci 
předjímat, třeba až budu něco kopat, tak narazím 
na ropu a budu se mít dobře (smích).“

Mohl byste porovnat typickou švédskou ves-
nici třeba s Kvasejovicemi?

„Ve Švédsku se ve vesnické architektuře velmi 
využívá dřevo. Je tam převaha dřevostaveb, které 
jsou natřené pastelovými barvami – hlavně tmavě 
červenou. Oproti české vesnici dnešní doby se 
ve Švédsku více drží svých tradičních stavebních 
materiálů. U švédského domu je ve většině případů 
bylinková zahrádka, a to tak, aby byla vidět. Svým 
způsobem si tak Švédi svůj dům zdobí.“

Plánujete letos nějakou výpravu a kam?
„Jistě, v květnu plánuji turisticko-botanickou 

exkurzi do národních parků Turecka, v červenci 
jedeme s celou rodinou do Beskyd, a až budou naši 
kluci na táboře, chceme s manželkou procestovat 
Pobaltí. V září ještě „průvodcuji“ výpravu do chor-
vatských hor.“

Na vašich internetových stránkách máte 
zveřejněnou řadu receptů. Vaříte rád a často?

„Vařím moc rád. Rád zkouším nové věci, se 
kterými jsem se setkal na cestách. Bohužel mi 
na vaření, vzhledem k pracovní vytíženosti, moc 
času nezbývá.“ 

Máte nějaké zamilované jídlo, oblíbený re-
cept, a je naopak něco, co byste do úst nevzal?

„Často dělám cizrnu na „srí lanský způsob“ 
– praženou s kari a chilli. Jinak toho ochutnám 
opravdu hodně a zatím se mi ještě nestalo, že bych 
nějaké vyzkoušené jídlo podruhé nechtěl ochutnat. 
O některých jsem ale četl (např. tradiční švédská 
„shnilá“ ryba).“

Sledujete v televizi pořady o vaření či ces-
tování?

„Pořady o vaření sleduji jen omezeně – velmi 
sympatický je mi francouzský seriál S kuchařem 
kolem světa. Jinak vzhledem k tomu, že máme tři 
menší děti, u nás v televizi běží hlavně Déčko. Tak 
jednou za měsíc zhlédnu nějaký zajímavý cestopis.“

Jaký máte názor na soutěž Prostřeno, měl 
byste chuť a odvahu se do ní přihlásit?

„Tuto soutěž nesleduji, ale tuším, že se tam 
soutěží mezi účastníky o to, kdo dokáže připravit 
a pohostit ostatní soupeře, a ti ho pak bodují. Sám 
se tam rozhodně nepřihlásím a tomu, kdo by mne 
tam přihlásil, bych určitě nepoděkoval. Navíc si 
myslím, že se svým kuchařským uměním bych tam 
nepochodil. Já spíše experimentuji a ve vaření se 
snažím napodobit co nejvíce recepty z navštíve-
ných zemí.“

Mezi kořeny tropického stromu v botanické zahradě 
Peradeniya (Srí Lanka)

Byrumské rauky – sloupy z tvrdého zrnitého vápence (Švédsko)

Jste skvělým fotografem, čím fotíte, kde všude 
už jste vystavoval a plánujete nějakou výstavu 
nyní?

„Děkuji za uznání. Dříve jsem fotil analogovou 
zrcadlovkou Olympus OM 20, kterou jsem v roce 
2009 vyměnil za digitální Nikon D40. Loni jsem si 
pořídil Nikon D3200, kterým i filmuji. Je spousta 
zážitků, které na fotku nezachytíte. Proto se snažím 
do projekcí vkládat i filmové sekvence. Poslední 
větší výstavu jsem měl v roce 2003 v KDJS Sedlčany 
a momentálně žádnou neplánuji.“

Vystudoval jste Pedagogickou fakultu, jak 
dlouho a kde jste učil?

„Ještě na vysoké škole jsem učil několik měsíců 
chemii na soukromém gymnáziu v Praze, ale to byl 
jen záskok. Po škole jsem učil na Základní škole 
v Jesenici u Sedlčan, působil jsem tam tři roky.“

Z jakého důvodu jste opustil pedagogickou 
dráhu a pustil se do podnikání?

„Budu teď materiální, ale důležitým faktorem 
byly finance. Z učitelského platu bych nepostavil 
dům, nebo bych se zadlužil na moc dlouho. Také 
máme děti a potřeboval jsem zajistit rodinu.“

Cestovatel, fotograf, biolog a podnikatel Jindřich 
Částka se narodil 12. 2. 1980 v Benešově. V letech 
1994-1998 absolvoval Gymnázium a obchodní 
akademii v Sedlčanech a v letech 1998-2003 Pe-
dagogickou fakultu UK v Praze, obor Učitelství 
biologie a chemie. V roce 2003 složil státní zkoušky 
z předmětů pedagogika a školní psychologie, bio-
logie a chemie. Studium dokončil obhájením di-
plomové práce na téma Využití mikrofotografie 
při výuce anatomie a morfologie rostlin na střed-
ních a vysokých školách. Výsledkem této práce 
je vzdělávací CD přibližující studentům biologie 
problematiku anatomie a morfologie rostlin pomocí 
mikrofotografií. 

Je ženatý, s manželkou Drahuškou má 3 děti – 
Vojtu, Kubu a Matěje. Se svou rodinou žije v Kvase-
jovicích u Sedlce-Prčice. V současné době se zabývá 
cestováním, přednáškovou činností a mimoškol-
ním vzděláváním při muzeu v Říčanech, podniká 
v oboru truhlář.

Recepty a řadu dalších informací o Jindřichu 
Částkovi naleznete na internetových stránkách 
http://jindrich-castka.webnode.cz  

-pete-
Foto: V. Peterka (beseda) a archiv  J. Částky
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fotoreportáž

Někdy trefná fotografie dokáže o události vypovědět víc než záplava slov. A protože víme, že máte fotografie rádi, a protože v našem okolí jsou lidé, 
kteří dokážou čočkou fotoaparátu zajímavé okamžiky zachytit, je tu nová rubrika nazvaná jednoduše Fotoreportáž. Věříme, že si ji rychle oblíbíte 
a třeba do ní svými fotografiemi i přispějete. Stačí jen být ve správný čas na správném místě a zachytit dění u nás.

Naši fotoreportéři v březnu za kamny rozhodně neseděli. Navštívili hned několik akcí, které se ve městě a nejbližším okolí konaly, a fotili a fotili…

Děti z Mezna se oblékly do masek
Děti z Mezna a okolí se v sobotu 12. března mohly 
vyřádit na karnevalu, který pro ně již po 16. při-
pravil spolek Mezeňák. Sál kulturního domu byl 
plný masek. K vidění tu byly princezny, víly, piráti, 
vodníci, nejrůznější zvířátka a další. 

Po úvodním zahájení děti tancovaly na živou 
hudbu, zahrály si nejrůznější hry, jako například 

židličkovanou, nebo plnily úkoly na stanovištích, 
kde procvičovaly svou zručnost, koordinaci, postřeh 
a podobně. Při odchodu děti obdržely balíček slad-
kostí a balonek nafouknutý helliem. Poděkování 
patří sponzorům a všem, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci akce.

Za Mezeňák, z. s., Jana Dvořáková

Klub důchodců si pochutnal na švédských šnecích
Kvasejovický cestovatel a fotograf Jindřich Částka 
absolvoval v klubu důchodců Sedlec-Prčice třídílnou 
přednášku o Švédsku. Do této země se v posled-
ních pěti letech podíval celkem osmkrát, zážitků 
a vzpomínek má tedy opravdu hodně. Za ta léta 
se ve Švédsku seznámil s řadou místních obyvatel 
a navázal s nimi přátelství. I díky tomu získal od ma-
jitelky kavárny recept na skořicové šneky, které 
jsou vyhlášenou specialitou. Z dovezené švédské 
mouky pan Částka vlastnoručně dopoledne před 
přednáškou upekl vynikající šneky, které všem 
velice chutnaly. Nejen tento recept, ale i řadu dal-
ších, naleznete na jeho internetových stránkách: 
http://jindrich-castka.webnode.cz. Videozáznam 
z besedy i z jiných akcí pak lze přehrát na adrese 
www.pete.cz.

V první části cestovatel posluchače seznámil 
s největším švédským ostrovem Gotland, který leží 
uprostřed Baltského moře a je tvořen prvohorními 
usazeninami. Pro toto místo se rozhodl z toho dů-

vodu, že jsou tam velice krásné geologické útvary 
se spoustou zkamenělin. Lze na ně narazit v každé 
terase, zídce či skalce. Velikým lákadlem jsou zde 
i historické památky, především kostely, kterých 
se na Gotlandu dochovalo celkem 92. 

Na ostrov se Jindřich Částka dostal trajektem 
a samotný ostrov objel autem během pěti dní. Své 

poutavé vyprávění doplňoval krásnými fotogra-
fiemi, které tam pořídil. V závěru přednášky se-
nioři zhlédli natočené video ze slavností Letního 
slunovratu, který je tamním největším svátkem 
a sejde se při něm celé město. Obyvatelé si nazdobí 
májku v podobě kříže, kolem které všichni tančí. 

V dalších dílech přednášek se senioři podívali 
na druhý největší ostrov švédského království, 
ostrov Öland, kde tráví svou dovolenou švédská 
královská rodina. Posluchači se dozvěděli, jak se 
utvářela jedinečná krajina – tzv. Alvarská planina 
na jihu Ölandu, která je součástí celosvětového 
dědictví UNESCO a každé jaro rozkvétá milióny 
květů severských druhů orchidejí. 

Ve třetí přednášce Jindřich Částka představil je-
dinečné konstrukce obřích, několikakilometrových 
mostů klenoucích se přes skandinávské průlivy 
a vyprávěl, co se přihodilo po cestě na Gotland 
a Öland a zase zpátky. 

-pete-

V sobotu 19. března se šel 46. ročník pochodu Čertova podkova (str. 21). František Vávra zachytil atmosféru na startu i na kontrole na Čertově břemeni

Téhož dne proběhly na Vítkově náměstí v Prčici letošní první Prčické farmářské trhy. S aparátem je prošel Václav Peterka
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V sobotu 12. března si u Měšetic dala dostaveníčko 
závodní auta. Konal se tu letošní druhý závod auto-
vraků. Více na str. 22 (foto -pete-)

Na konci března jsme oslavili Velikonoce. Takto velikonoční pomlázku zachytila v Prčici Natalie Peterková a v Divišovicích Alice Valsová
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Co oči nevidí, jednou nás zabolí
Ekorada na duben

„Když je na okraji obce nějaký vhodný dolík, při-
jde tam člověk z obecního úřadu a zatluče do země 
ceduli s nápisem skládka zakázána. A na to místo 
pak občané, zejména v noci, odhazují děravé hrnce, 
proležené matrace, dráty...,“ píše Zdeněk Svěrák 
ve své pohádce Radovanovy radovánky. Je v tom 
humor, nadsázka i hluboká zkušenost s tím, jak to 
na světě chodí. Letošní mírná a na sníh nikterak 
bohatá zima se snad už nadobro odporoučela a než 
se krajina opět pokryje hustou vegetací, odkryje se 
nám na mnoha místech to, co před našima očima 
loňská tráva soucitně tajila – odpad, který od nás 
odpad. Někteří se nad tím pozastavují, jiným je to 
jedno a další si toho ani nevšimnou. 

Posledních pár desetiletí se zněkolikanásobuje 
produkce ledasčeho – automobilů, spotřební elek-
troniky, obalů, textilu a spousty dalšího. Drtivá 
většina věcí, které používáme, má krátkou (a čím 
dál kratší) životnost a mění se v odpad! Vzrůstá 
v něm podíl těžko rozložitelných materiálů (zejm. 
plastů) a vedle vzrůstajících nároků a počtu lidí je 
i toto významný důvod, proč je odpadů kolem nás 
stále více a jsou stále více vidět. 

Víte, jak dlouho trvá, než se odhozený odpa-
dek v přírodě rozloží? V závislosti na materiálu 

a vlastnostech prostředí to je například pro ohryzek 
jablka 7-20 dní, list papíru 2-5 měsíců, plechovku 
5-15 let, krabici od mléka 6-10 let, cigaretový vajgl 
s filtrem10-20 let, igelitovou tašku 20-30 let, sklo 
odhadem 3000 let a polystyren mnoho tisíc let. 

Volně pohozené odpady způsobují znečištění 
vod, půdy a ovzduší toxickými látkami, dlouhou 

a bolestivou smrt živočichům, kteří je omylem 
požírají, uvíznou v nich nebo se o ně zraní, mění 
chemické složení půdy a tím i druhovou skladbu 
ekosystémů, ohrožují či přímo poškozují zdraví 
lidí a nakonec způsobují i ono pohledové poško-
zení krajiny. 

Dá se hromadění odpadů ve volné krajině nějak 
řešit? Ovšem. Nestačí si však jen stěžovat a v duchu 
si říkat „já to nebyl“. 

Roman Andres, ekoporadce, ČSOP Vlašim

Rady pro eko-logické řešení problému odpadů ve volné krajině: 

1. 	 Buďme všímaví ke svému okolí, upozorněme na tento problém obecní úřad i vlastníky postižených 
pozemků. 

2. 	 Nejen na vycházkách do přírody platí „odpadkové pravidlo“: Co jsem si přinesl, to si také odnesu. 
3. 	 Udržujte svůj pozemek uklizený, nečekejte, až za vás odpadky odnese vítr. Kvůli větru i zvědavým 

živočichům zabezpečte své popelnice, nenechávejte odpad např. v sáčcích mimo ně. 
4. 	 Víte-li o větším množství odpadků (černé skládce), nahlaste to na adrese: www.zmapujto.cz, 

seznamte se s těmito stránkami. Oznamte to též na obecním úřadě a vyžadujte aktivní přístup 
k řešení situace. 

5. 	 Zvednout a uklidit odpadek, který vyhodil někdo jiný, je ctnost, nikoliv ostuda. Nestyďme se 
za to. Znáte stránky www.jozevec.cz ? 

6. 	 Nevíte, jak se zbavit věci, která ještě může sloužit jiným? Seznamte se s webem www.nevyhazujto.
cz 

7. 	 I textil „z druhé ruky“ může být někomu potřebný, využijte sběrných kontejnerů na textil ve vaší 
obci nebo se zeptejte na obecním úřadě kdy a kde textil odevzdat. 

8. 	 Cigaretové nedopalky jsou samozřejmě také odpad. Jste-li kuřák, mělo by pro vás být dobrým 
zvykem důkladné uhašení nedopalku a vhození do koše či popelníku místo nedbalého odhození 
na zem. Ohleduplnost k lidem, které obtěžuje cigaretový kouř, i k životnímu prostředí je věc vaší 
cti a slušnosti. 

9. 	 Školy, obecní úřady i podniky se mohou zapojit do programu CleanUp the World (podrobnosti 
na webu) či samostatně zorganizovat úklid v obci a okolí, zejména po zimě. Dávají tím zároveň 
veřejnosti najevo, že si váží životního prostředí a nepřímo tím ovlivňují i chování jiných.

Duben na zahradě
Dubnové počasí bývá velmi nestálé, prostě aprílové. 
Dlouhodobá průměrná teplota je v nadmořské výšce 
400 m 7° C a s každými 100 metry klesá o 0,7° C, 
proto v 600 m je jen asi 5,5° C.

Většina rostlin vstupuje do vegetace od kořenů 
po pupeny, také mikroorganismy v půdě začínají 
být aktivní. Teplota půdy se již zvyšuje ve všech 
vrstvách, na povrchu se od počátku do konce mě-
síce zvýší z 8,5° C na 14° C a v hloubce 20 cm ze 7° 
C na 11° C. Dešťové srážky se zvyšují a slunce je 
nad obzorem o 1,5 hodiny déle, tedy 14,5 hodin. 

Strupovitost jabloní a hrušní - u odrůd náchyl-
ných k tomuto onemocnění začněte s postřiky již 
před kvetením, protože v tomto období se začínají 
uvolňovat z opadaných napadených listů z minulé 
sezony spory - původci onemocnění.  První dva 
postřiky provedeme ještě před květem, další bez-
prostředně po odkvětu stromů. Za deštivého počasí 
pokračujeme v ošetřování až do června v deseti až 
čtrnáctidenních intervalech. Pokud jsou hrušně 
vysazeny v oblastech se silnějším výskytem rzi 
hrušňové, měli bychom dávat přednost příprav-
kům Luna, Dithane, Novozir nebo Polyram, které 
jsou účinné i proti rzím.

Klasické přípravky proti strupovitosti: Luna, 
Delan 700 WDG, Dithane M 45, Chorus 75 WG,  
Merpan 80 WDG, Mythos 30 SC, Syllit 65, Zato 
50 WG. Lépe než často používat k ochraně tyto 
chemické přípravky je vhodnější pěstovat odolné 
odrůdy proti strupovitosti. K odolným odrůdám 
jabloní patří např. Angold, Blaník, Bláhovo oran-
žové, Selena, Goldstar, Petra, Tábor, Topaz, Vltava 
apod. Z hrušní patří k odolnějším: Alice, Clappova, 

Milada, Konference, Manon, Monika, Amfora, 
Blanka, Bohemica, Nela, Jana, Dita, Dicolor.

V posledních letech se do praxe postupně za-
vádějí biologické přípravky na ochranu rostlin 
od firmy Biocont laboratory Brno. Jeden z nejvý-
znamnějších přípravků proti houbovým chorobám 
jádrovin je přípravek Alginure. Hlavní uplatnění 
je proti strupovitosti, ke zvýšení jeho účinnosti se 
může použít v kombinaci s měďnatým přípravkem 
Kocide (Alginure 0,8 až 1% a Kocide 0,2%). Al-
ginure také působí proti padlí, černím, hnilobám 
a skládkovým chorobám, dále se doporučují pří-
pravky: VitiSan, MycoSin a Polisenio.

Pilatky švestková a jablečná - způsobují takzva-
nou ranou červivost malých plůdků. Za rok mají 
jen jednu generaci. Škůdce přezimuje ve stádiu 
larev v půdě. Dospělé pilatky nalétají na kvetoucí 
stromy a samičky kladou vajíčka do kalichů odkvé-
tajících květů. Chemický zásah je proto potřeba 
provést již při dokvétání stromů, ale nejpozději 
těsně po odkvětu. Chemickou ochranu můžete 
podpořit i bílými lepovými destičkami. Přibližně 
deset dnů před předpokládaným začátkem kvetení 
byste je měli rozvěsit do korun stromů, kde poslouží 
nejen ke sledování náletu dospělců, ale i na přímý 
odchyt samiček pilatek. Přípravky k ochraně proti 
pilatkám: Calypso 480 SC, Mospylan 20 SP.

Nedávno byl k bioochraně jabloní proti pilatce 
jablečné povolen odvar z quassiového dřeva. Dopo-
ručená dávka na 1 ar je odvar ze 40 gramů quassi-
ového dřeva (dodavatel Biocont laboratory Brno).

V posledních letech se u slivoní objevuje jako 
nejzávažnější onemocnění puchrovitost švestek 
způsobená houbou Taphrina pruni. Houba totiž 
přezimuje jako mycelium v mezibuněčných prosto-
rech pletiv letorostů. Na jaře prorůstá do květních 

pupenů a základů semeníků. Pletiva pak nadměrně 
bují, pecka se nevyvíjí, nebo zasychá. Deformo-
vaný plod nazývaný puchr se zvětšuje až na něko-
lik centimetrů. Zpočátku je zelený, později hnědý, 
na povrchu pokrytý bělavým povlakem askospor. 
Napadené letorosty se kroutí, zduřují, žloutnou 
a červenají. Pro výskyt choroby jsou příznivé po-
lohy s vysokou vzdušnou vlhkostí. Více trpí stromy 
zanedbané, s hustou korunou. Výskyt podporuje 
i pozdní nástup jara a dlouhá doba kvetení. Cho-
roba se projevuje v době nalévání pupenů, případně 
rašení, až do konce kvetení. Preventivně stříkáme 
přípravkem Kocide, Champion nebo Kuprikol.

Réva vinná potřebuje k nástupu do vegetace tep-
lotu kolem 10° C, kdy začíná proudit míza zpočátku 
tvořená jen vodou, později obohacená o sušinu. Tato 
doba je nejvhodnější k vyvazování tažňů, protože je 
možné je ohýbat bez nebezpečí zlomení. Tažně se 
ohýbají do oblouků, aby vyrůstající výhony rostly 
stejně intenzivně. Kromě tažňů je často potřebné 
vyměnit i úvazky u kmenů, aby se do starého dřeva 
nezařezávaly. Pokud se uvazují loňské letorosty 
pro tvorbu nových kmenů, je potřebné je uvázat 
na několika místech, aby se pod tíhou narůstajících 
výhonů nezlomily.

Pilatěnka drobná patří mezi nejnápadnější 
škůdce růží, protože způsobuje podélné stáčení 
listů do tvaru trubiček. Listy se svinují až po nakla-
dení vajíček pod pokožku spodní vrstvy listů. Larvy 
škůdce se vyvíjí ve vzniklých trubičkách. Za rok má 
pilatěnka jednu generaci. Ochrana spočívá ve dvou 
postřicích rostlin, a to na začátku rojení dospělců 
a potom za dva týdny. První postřik se v nejteplej-
ších oblastech provádí již ve druhé polovině dubna. 
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K chemické ochraně můžeme použít přípravky: 
Actellic 50 EC, Diazol 50 EW, Karate Zeon 5 CS.

Před výsevem semen zeleniny nebo výsad-
bou zapravíme do půdy podle potřeby minerální 
hnojiva, kompost nebo granulované organické 
hnojivo. Minerální hnojiva zapravujeme do půdy 
s dostatečným předstihem, alespoň tři týdny, jinak 
mohou nastat problémy se vzcházením některé 
zeleniny. Příliš suchý pozemek předem dostatečně 
zavlažíme, po oschnutí urovnáme a naznačíme si 
řádky, do kterých budeme zeleninu vysévat či vy-

sazovat. Na venkovních stanovištích pokračujeme 
ve výsevech ředkvičky, hrášku, ředkve a mrkve, 
začínáme vysévat červenou řepu salátovou. Vysa-
zujeme ranou košťálovou zeleninu, salát hlávkový, 
ledový a rané brambory.

Bylinky předpěstujeme v krytých prostorách 
nebo je sejeme přímo na venkovní stanoviště. 
Ve druhé polovině měsíce vyséváme zimní od-
růdy póru.

Často se setkávám s tím, že zahrádkáři používají 
k ochraně porostů nekvalitní postřikovače, které 
vytvářejí hrubé kapky. Tím dochází ke špatnému 

pokrytí rostlin, k velké spotřebě postřikové kapa-
liny a nadměrně se zatěžuje i životní prostředí. Dle 
vlastních zkušeností doporučuji postřikovače spo-
lečnosti akp, které postřikovou kapalinu dokonale 
rozmlží, pokryjí velmi dobře ošetřované porosty 
a spotřeba postřikové kapaliny je podstatně menší. 
Bližší informace o těchto postřikovačích naleznete 
na: www.akp.cz.

Petr Kumšta, Votice

okénko do přírody

Zahrát a zazpívat přijede dechovka Sebranka

V dubnu je kulturní sál základní školy již tradičně 
vyhrazen všem milovníkům dechovky. I letos zde 
přivítáme známé muzikanty, kteří vás přijedou po-
těšit hezkou písničkou. Tentokrát to bude kapela 
Sebranka z Vlašimi.

Dechovka Sebranka pod tímto názvem hraje 
od roku 1993 a název kapely symbolizuje způsob je-
jího vzniku: Dva kamarádi – muzikanti Luboš Průša 
a Milan Cacák – „sebrali“ muzikanty z okolí Vlašimi 
a založili z nich dechovou kapelu. „Nejčastěji účin-

kujeme na festivalech dechové hudby, nejrůznějších 
oslavách, lidových veselicích, tanečních zábavách 
a pořádáme samostatné koncerty. Účastníme se 
i soutěžních klání. K našim největším úspěchům patří 
absolutní vítězství na festivalu Vejvodova Zbraslav 
v roce 2000,“ říká kapelník Luboš Průša.

Repertoár Sebranky je široký, převládají však 
lidovky z pomezí středních a jižních Čech a Vysočiny 
(Červená růžička, Na břehu Blanice, Ještě husy ne-
kejhaly, Stavěli tesaři) a tvorba populárních autorů 
dechovek – Ladislava Kubeše, Bohuslava Zavřela, 
Karla Vacka, Josefa Poncara a dalších. Těšit se tak 
můžete na takové šlágry, jako je Cestičko ušlapaná, 
Panenko modrooká, Karlíčku můj, Podblanická 
děvčata, Vlašimská polka, Zbraslavská a další. 

Pokud i vy patříte k přátelům dobré dechovky 
či dokonce samotné Sebranky, přijďte si ji poslech-
nout, hraje v sobotu 23. dubna od 19 hodin v kultur-
ním sále ZŠ Sedlec-Prčice. Předprodej vstupenek 
byl zahájen 1. dubna na IC v Prčici, vstupenky za-
koupíte také před představením ve vestibulu školy. 
Vstupné je 100 Kč.

red., foto archiv kapely

Velikonoční oslavy jsou už za námi a s nadějí vzhlí-
žíme k pokračujícímu jaru. Příroda se probouzí ze 
zimního spánku a začíná každoroční příběh zro-
zení, který se snad nikdy neomrzí. A když k tomu 
vysvitne sluníčko, je tu i pádný důvod vydat se 
na další výlet. Dříve, než vás na něj pozvu, vám 
ale musím prozradit správnou odpověď na minulou 
otázku. Správně jste poznali, že Saharu, na které 
se nachází smírčí kříž, najdete mezi Loudilkou 
a Čišťovicemi, respektive jejich vrchní částí zvanou 
Bída. To jsou ony dvě osady s kuriózními jmény. 
Odkud se vzaly, asi není třeba dlouho vysvětlovat, 
na růžích tu lidé neměli nikdy ustláno. Kraj je to 
drsný, samý kámen, na polích se tu moc neurodí. 
Zato je tu hezky a hluboké lesy kolem Vápenky 
bývají na podzim plné hub. 

Ze správných odpovědí jsem opět vylosovala 
jednoho výherce, který získává hrneček města. Jej 
jím Jakub Pištěk z Přestavlk. Srdečně blahopřeji.

A nyní již k našemu dubnovému výletu. Za-
vede vás do osady, která je nejmladší místní částí 
našeho správního území. První písemná zmínka 

Soutěžíme 
s Naším domovem

o ní pochází teprve z roku 1720. Tehdy se majiteli 
nedalekého dvora a vesnice stali rytíři Šmerovští, 
kteří si na návrší nad vsí (místními přezdívaném „V 
bažantech“) vystavěli nový, moderní zámek v ba-
rokním slohu. U zámku byl založen hospodářský 
dvůr a postupně začaly přibývat chalupy robotníků. 
Roku 1762 zakoupil novou osadu a zámek Jan Jo-
sef rytíř Kunáš z Machovic a vlastnil je do roku 
1788. Po něm se pak v rychlém sledu vystřídala 
řada dalších majitelů.

V roce 1883 zámek získali Viktor a  Berta 
Schwarzovi, jejichž dceru Louisu si později vzal 
za manželku významný prvorepublikový podni-

katel, ekonom a politik JUDr. Jiří Hejda. Zámek 
na počátku století navštěvovala kulturní elita, 
malíř Jan Zrzavý, básník Josef Svatopluk Machar, 
publicista Ferdinand Peroutka či spisovatel Jan 
Herben. J. S. Machara inspiroval zámek a zejména 
mladičká Schwarzova dcera Luisa natolik, že 19. 
října 1916 sedl a napsal báseň s názvem „Z výletu“. 
Vyšla ve sbírce „Na křižovatkách“.

Další osudy zámku a jeho majitelů jsou už ale 
smutné. Dr. Hejda byl odsouzen v procesu s Miladou 
Horákovou na doživotí (byl vězněn v letech 1950-
1962). A po roce 1948 zámek stihl podobný osud 
jako většinu jemu podobných malých panských 
sídel v této zemi. Zabrala ho ozbrojená „pěst děl-
nické třídy“ z Votic. Později ho využíval pražský 
Výzkumný ústav strojírenské technologie a ekono-
miky a dílo zkázy dokončilo „hospodaření“ Stát-
ního statku Votice. Po roce 1989 byl velmi zchátralý 
zámek a přilehlý zpustlý park v restituci vrácen 
potomkům posledních majitelů. Dědici však nemají 
na větší opravy sílu ani finanční prostředky a zámek 
je jen stínem své někdejší slávy.

Vy už jistě tušíte, kam jsem vás tentokrát zavedla, 
a proto pro vás nebude problém zavolat mi nebo 
napsat jméno zámku i celé osady. Vaše odpovědi 
očekávám do konce měsíce.

Alice Valsová

http://www.akp.cz
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Vyšel nový sborník Český Merán

šest těžkých let nacistické okupace v Sedlci a Prčici 
i tragické události na samém konci války, a to na zá-
kladě obecně známých skutečností i podle výpovědí 
očitých svědků. 

Prčický občan, stavitel Josef Krofta, se aktivně 
účastnil místního odboje, který v kraji naplno vy-
pukl na sklonku války. Události oněch dnů pečlivě 
popsal ve své rodinné kronice.

Jméno básníka a překladatele Jaroslava Kabíčka 
bylo dosud známé asi jen zasvěceným. Možná ale 
ani oni netušili, že tento výsostný básník pocházel 
z našeho kraje, nikdy na něj nezapomněl a vždy 
se sem rád vracel. O souhrn literárního odkazu 
Jaroslava Kabíčka se zasloužil Antonín Podzimek.

„Lidé světem jdoucí je široký pojem, pod který 
lze zahrnout všechny ty, kteří žili na okraji společ-
nosti – žebráky, vandráky, světáky, tuláky. Byli to 
lidé bez domova, bez prostředků k obživě, odkázaní 
na pomoc okolí, …“ tak začíná svůj text o žebrácích, 
vandrácích a lidechbez domova na přelomu 19. 
a 20. století paní Věra Kapková. Připomene několik 
osudů těchto lidí ze samého okraje společnosti, 
jejichž jména získala v prčické matrice zemřelých, 
a svým nezaměnitelným stylem povypráví tři pří-
běhy, které se jí vryly do paměti.

Tři následující texty pocházejí z pera Antonína 
Podzimka. V prvním napsal několik poznámek 
k rodu „z Vrchotic“, jejichž prostřednictvím čtenáře 
seznámí s historií rodového erbu pánů z Vrchotic.

Následující článek připomene další významnou 
osobnost kraje. Byl jí profesor stavitelství mostního, 
silničního a železničního na české vysoké škole 
technické a vládní rada Vilém Bukovský.

Kamil Harmach byl právník, politik, nadšený 
propagátor turistiky a publicista. Byl neuvěřitelně 
aktivní ve společenském životě městečka. Pořádal 
naučné přednášky v Sedlci i v okolí. Byl jedním ze 
zakladatelů sedleckého Sokola a na první řádné 
valné hromadě nově vzniklé jednoty byl zvolen jed-
natelem. Působil i ve Spolku divadelních ochotníků 
nejen jako organizátor, ale také jako herec. 

Michal Kofroň v minulém čísle sborníku čte-
náře trochu „potrápil“ odborným článkem o ge-

pokračování ze str. 1 ologické stavbě Českého Meránu. Navazující člá-
nek v tomto čísle přiblíží v minulosti využívané 
geologické zdroje nerudního charakteru v našem 
regionu, tedy lomový kámen a jeho naleziště, sta-
vební kámen, písek, cihlářské hlíny a vápenec. 
Samostatnou částí jeho stati je souhrn místních 
cihelen a vápenek.

O tom, že chudák to má vždy těžké, svědčí dvě 
téměř shodné Stížnosti jetřichovických poddaných 
z let 1723-1724. V archivech je našel Antonín Pod-
zimek. Stížnosti, které poddaný lid zaslal přímo 
císaři Karlu VI., žalovaly na hraběnku Annu Marii 
Eleonoru Gabrielu z Oppersdorffu, rozenou Clary 
von Spärbersbach. Jaká přišla z císařského dvora 
odezva, není známo. Autor článku však pojal pode-
zření, že zřejmě vůbec žádná… Nicméně texty jsou 

to půvabné, a jelikož jsou přepsány v autentické 
podobě, jsou i dokladem květnatosti tehdejší češtiny.

Jedním z  vynikajících výsledků sovětských 
kolchozníků na konci čtyřicátých let minulého 
století byla kostromská kráva. Dostala jméno 
podle ruského města Kostroma a proslavila se 
po celém socialistickém táboře svou neuvěřitelnou 
dojivostí. Nebylo však radno o kostromské krávě 
jakkoli špatně mluvit, nebo ji dokonce zesměšňo-
vat. Jenže právě toho se v hospodě při sousedské 
rozpravě dopustili pánové Emanuel Vodňanský, 
hostinský v Sedlci, a Antonín Doubrava z Měšetic. 
Co po nevinném vtípku následovalo, zpracovali 
Pavel Dejmalík, potomek Emanuela Vodňanského, 
spolu s Antonínem Podzimkem.

Osobnost Františka Jana Šmerly zaujala Věru 
Kapkovou. František Šmerla byl městským písařem 
(syndikem), který v Městských knihách zaznamenal 
řadu zajímavých informací o životě v Sedlci druhé 
poloviny 18. století. Například jak proběhla reno-
vace městské rady, o ukrutném hladomoru, který 
město postihl v roce 1771, nebo o sporu sedleckého 
souseda Jakuba Mrskoše s Jeho Milostí panem Ku-
nešem z Malkovic.

Odkud vzaly své jméno Šanovice a jaká byla 
jejich historie, to popisuje Antonín Podzimek. 

Hned tři autoři se spolupodíleli na vzniku článku 
O starém hřbitově v Sedlci. Základem byly texty, 
které napsal ve dvacátých letech minulého století 
sedlecký rodák Václav Hauft a které publikoval 
v ročence Občanské záložny v Sedlci. Jiří Kofroň 
se k jeho textu vrátil a doplnil ho svou poznámkou. 
A redakce sborníku po smrti Jiří Kofroně oslo-
vila geofyzika Jiřího Šindeláře z Chotovin, který 
v sedleckém kostele dělal v roce 2014 odborný 
průzkum. Ten text doplnil o nejnovější poznatky 
získané na základě moderních technologií. 

Na závěr sborníku Antonín Podzimek s drobným 
přispěním Tomáše Míky předkládá práce, které 
byly v posledním období napsány a publikovány 
na téma Město Sedlec-Prčice a Český Merán.

Vlastivědný sborník číslo 18 2014-15 můžete 
zakoupit za cenu 75 korun na radnici města, na in-
formačním centru a u dalších vybraných prodejců. 

Alice ValsováAutorem návrhu obálky je Adam Souček, barva obálky 
bude tentokrát červená

z kultury

Háta radí: Do ložnice vstupujte jednotlivě!

Konec května je v Sedlci-Prčici už tradičně vyhrazen 
divadelnímu představení společnosti Háta Praha. 
Nejinak tomu bude i letos. Háta dorazí 28. května 
a pěkně zvesela, jak je jejím zvykem, vás přesvědčí, 
že i prostorná, exkluzivní ložnice s velikou kruhovou 
postelí může být náhle těsná… 

Přesně taková situace nastane v bláznivé komedii 
DO LOŽNICE VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ! zná-
mých anglických dramatiků Raye Cooneyho a Johna 

Chapmana v překladu Jiřího Strnada a za režijního 
vedení Antonína Procházky. 

Hra, která náleží k vrcholům společné tvorby 
obou autorů, se dočkala mnoha nastudování na an-
glických scénách, stejně jako v divadlech newyorské 
Broadwaye. Na českých divadelních prknech se ale 
hraje díky Hátě vůbec poprvé. Premiéru si odbyla už 
na podzim 2014 a od té doby patří k nejžádanějším 
divadelním komediím u nás. 

Těšit se můžete na výborné a osvědčené herce, 
kteří to umí na jevišti pěkně roztočit: Mahulenu 
Bočanovou nebo Kamilu Špráchalovou, Lukáše 
Vaculíka, Pavla Nečase nebo Martina Zounara, 
Moniku Absolonovou (alternace Adéla Gondíková, 
Kateřina Lojdová), Filipa Tomsu, Zbyška Pantůčka 
(Martin Sobotka), Ivanu Andrlovou (Olga Želen-
ská) a Janu Zenáhlíkovou (Vlasta Žehrová).

Háta vás do ložnice nainstalované v kulturním 
sále Základní školy Sedlec-Prčice pozve v sobotu 
28. května od 19 hodin, vstupné je 200 Kč. 

Předprodej vstupenek bude zahájen na Infor-
mační centru v Sedlci-Prčici v pondělí 25. dubna 

v 7,30 hodin. Upozorňujeme, že telefonické rezer-
vace lístků (tel.: 317 834 328) přijímáme pouze 
na dobu jednoho týdne, poté rezervace propadá.

red., foto archiv divadla

V komedii se opět setkáte s oblíbenými herci
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z kultury

pokračování na str. 17

Další zájezd do divadla 
je na otáčivé hlediště do Krumlova
Sokol Sedlec-Prčice připravuje další zájezd do di-
vadla. Tentokrát to bude na komedii ŽENY JIN-
DŘICHA VIII. ANEB CHUDÁK KRÁL(EM) 
na otáčivém hledišti v Českém Krumlově. V bri-
lantní komedii o záletném králi Jindřichovi, jeho šesti 
ženách, zrádném rádci a královu dvojníkovi, který 
způsobí neuvěřitelné věci, se v hlavní dvojroli krále 
a hostinského Jindry představí Petr Rychlý. Dále 
hraje soubor činohry Jihočeského divadla České 
Budějovice pod režijním vedením Martina Glasera. 

Představení se koná 7. července, cena zájezdu 
je 940 Kč (750 Kč vstupenka + doprava 190 Kč).

Odjezd autobusu je plánován na 16:00 hod. 
ze sedleckého náměstí a v 16:05 hod. od hospody 
U Škrpálu v Prčici. Vstupenky je možno objednávat 
u pí. M. Sládkové, tel.: 605 288 202.

Více o areálu otáčivého hlediště i představení 
samotném na http://www.otacivehlediste.cz.

red., foto stránky Jihočeského divadla 

Moudro na tento měsíc:
Nespravedlnost na jednom místě zeměkoule ohrožuje 
spravedlnost na celém světě. 
Jiná varianta citátu: Malá nespravedlnost je hrozbou 
pro veškerou spravedlnost.

Martin Luther King

Kalendárium na duben 2016
	 2. 4. 2006 zemřela 78letá Věra Sládková, ro-
dačka z Brna, původně knihovnice, spisovatelka, 
mj. autorka námětu na seriál Vlak dětství a naděje, 
ve kterém excelovala Helena Růžičková.

	 3. 4. 1996 se stalo letecké neštěstí v Dubrov-
níku. Na tamním letišti očekávali odpoledne vo-
jenský speciál s americkou vládní delegací s minis-
trem obchodu USA Ronem Brownem. Na letištní 
plochu však letoun nedosedl, odchýlil se od kurzu 
a narazil do úbočí hory Svatého Jana. Všech 36 
osob na palubě zahynulo. Za hlavního viníka ne-
hody bylo nakonec označeno velení amerického 
vojenského letectva, protože dovolilo svým pilotům 
letět za velmi špatného počasí na neznámé letiště 
vybavené zastaralou technikou. Některé otazníky 
nad touto tragédií ale zůstaly nezodpovězeny.

	 4. 4. 1996 zemřel v 76 letech Jaroslav Štercl, 
herec, komik, lidový bavič, muzikálový a operetní 
zpěvák a trampský muzikant. Štercl byl rozeným 
komikem, a i když nebyl nikdy obsazen do hlavní 
role, jeho drobné postavičky a figurky jsou neza-
pomenutelné. Především byl ale kabaretní komik 
a osobitý autor revuí a kabaretních programů. Ob-
jížděl estrády po celé republice a získal si velkou 
popularitu, do televize se však dostával zřídka, víc 
jsme ho mohli slyšet v rozhlase. Jeho humor zůstal 
odbornou kritikou nedoceněn, protože se zaměřo-
val spíš na diváka z lidu. Celoživotním koníčkem 
a jeho velkou láskou byl tramping. Měl důkladně 
zmapované okolí Prahy, podnikal výlety kolem 
Divoké Šárky a do brdských lesů. Nejvíce si oblí-
bil legendární osadu Ztracenku blízko Štěchovic. 
Vášnivě rád četl knihy Jacka Londona a o mnoho 
let později se mu podařilo procestovat USA, kde 
pochopitelně nevynechal vysněnou Aljašku. Složil 
a nazpíval mnoho trampských písní.

	 6. 4. 1896 začaly první novodobé letní olympij-
ské hry v řeckých Athénách. Konaly se symbolicky 

v jejich starověkém rodišti. Atleti (výhradně muži) 
ze 14 zemí soutěžili v 10 sportech. Nejúspěšnější 
výpravou byli Němci, největší aplaus ale sklidil 
domácí Spyridon Louis za vítězství v maratonu. 
Češi na těchto hrách ještě nestartovali, byl zde jen 
člen MOV Jiří Guth Jarkovský. O znovuobnovení 
antické tradice se nejvíc zasloužil francouzský ba-
ron Pierre de Coubertin, na jehož popud vznikl 
v  roce 1894 Mezinárodní olympijský výbor. 

	 7. 4. 1906 přes tisíc metrů vysoká sopka Vesuv 
vybuchla a zdevastovala Neapol. Tento nečekaný 
výbuch mj. zmařil konání čtvrtých olympijských her 
v Římě v roce 1908. Hry se pak konaly v Londýně.

	 13. 4. 1966 zemřel ve věku 70 let Čestmír 
Loukotka, lingvista a etnolog. Nejprve byl jen 
úředníkem, teprve od roku 1950 pracoval vědecky 
v Náprstkově muzeu a poté v Ústavu pro etnogra-
fii a folkloristiku ČSAV, účastnil se také expedice 
v Brazílii. Jeho největší přínos spočívá v dodnes 
užívané klasifikaci (indiánských) jazyků Jižní Ame-
riky (indiánské). Jeho dcera, Jarmila Loukotková 
(1923–2007), byla spisovatelka a překladatelka.

	 14. 4. 1556 – tento den se údajně objevili v Praze 
jezuité. Pozval je král Ferdinand I. Habsburský a da-
roval jim zpustlé budovy na pravém břehu Vltavy 
u Karlova mostu. Jezuité je velmi rychle opravili 
a vybudovali tam kolej, kterou pojmenovali Klemen-
tinum, a ještě téhož roku v ní zřídili gymnázium. 
Roku 1562 dal král koleji právo udílet z filozofie 
a teologie doktorské tituly, čímž ji postavil na úroveň 
univerzit. Vyučováno bylo zprvu latinsky, ovšem 
po příchodu českých příslušníků řádu byla výuka 
počeštěna. Velkoryse pojatý raně barokní areál Kle-
mentina byl dokončen ve vrcholném baroku (kolem 
roku 1750). Nepotřeboval žádné větší úpravy až 
do odchodu řádu roku 1773, dílčími úpravami prošel 
pak v období klasicismu v 19. století a na počátku 
20. století, razantní dostavbou kolem roku 1932.

	 18. 4. 1966 československý film Obchod 
na korze režisérů Jána Kadára a Elmara Klose 
získal Oskara jako nejlepší neanglicky mluvený 
film roku 1965. 

	 21. 4. 1816 se na severu Anglie narodila Char-
lotte Brontëová, nejstarší ze tří sester Brontëových, 
spisovatelek, které se staly legendami anglického 
romantismu. Charlotte zemřela 31. 3. 1855, bylo jí 
jen 38 let. Z jejího díla je nejznámější román Jana 
Eyrová.

	 22. 4. 1616 (někdy uváděno 23. 4.) zemřel 
v 68 letech Miguel de Cervantes y Saavedra, 
španělský voják a spisovatel. Byl šestý z osmi 
dětí v rodině zchudlého šlechtice. Nedostalo se 
mu ani soustavného školního vzdělání. V mládí 
ztratil v bitvě proti Turkům u Lepanta (1571) levou 
ruku. Pak jej odvlekli piráti do zajetí do Alžíru. Až 
po pěti letech a několika neúspěšných pokusech 
o útěk byl v roce 1580 s pomocí rodičů a Řádu 
trinitářů vykoupen a mohl se vrátit zpět do Španěl-
ska. Své bohaté životní zkušenosti uplatnil v řadě 
povídek a příběhů a hlavně v románu Důmyslný 
rytíř Don Quijote de la Mancha. Dva díly tohoto 
románu mu sice zajistily světovou proslulost, ale 
ne prostředky na byť i skromné živobytí. S bídou 
zápasil až do smrti. 

	 23. 4. 1616 v Anglii, ve Stratfordu nad Avo-
nou, skonal muž, který má v křestním listu jméno 
Will Shakspere. Bylo mu právě 52 let (ale je jen 
doklad s datem jeho křtu). Později byl psán Wil-
liam Shakespeare a je považovaný za jednoho 
z největších světových dramatiků. Dochovalo se 
jemu připsaných 38 divadelních her, 154 sonetů 
a několik dalších děl. Řada nejasností, ba přímo 
záhad v životě tohoto muže a nakonec i v jeho dí-
lech vedla k teoriím, že autor toho skvostného díla 
nemohl být obyčejný herec, který nevystrčil nos 
z rodné Anglie. Herec, který neměl vyšší vzdělání 
a znalost jazyků, neměl potřebné zkušenosti z po-
bytů v Itálii a Francii, kde se odehrává polovina 
Shakespearových her. I v minulosti bylo vysloveno 
mnoho domněnek o skutečné identitě autora tak 
významných děl. Podezříváno bylo postupně 
na sedm desítek historických postav jako možní 
kandidáti autorství tohoto velikého díla. Z těch 
význačných to byli např. Francis Bacon, William 
Stanley a Christopher Marlowe. Nové výzkumy ale 
dokazují, že Will Shakspere ze Stratfordu, po kte-
rém prokazatelně zůstalo jen šest neumělých pod-
pisů, opravdu nemohl být básníkem a dramatikem 
Williamem Shakespearem. V současné době sílí 
názor, že pravým autorem Shakespearových děl 
byl Edward de Vere, 17. hrabě z Oxfordu, který 
byl dobovou konvencí a možná i z vůle královny 
Alžběty I. nucen svoji literární činností skrývat. Tato 
teorie byla vyslovena již v roce 1920 a mezitím se 
pro ni objevuje čím dál více důkazů. Mnohé o herci 
Willu Shaksperovi je naprosto nedoloženo, např. 
jeho studium na Grammar School ve Stratfordu. 
Dokonce jsou velké pochyby o tom, zda tento muž 
uměl opravdu dobře číst a psát. 
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22. dubna od 20 hod.

115 min., 50 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

FAKJŮ PANE UČITELI 2
Německá komedie

Být úspěšným lupičem vyžaduje mít pevné nervy. A když jste k tomu i učitelem na střední, potřebujete nervy 
jako špagáty a vražednou bezohlednost. Přesně díky tomu u školní tabule uspěl bývalý zločinec a současný 
samozvaný učitel Zeki Müller. K jeho smůle jej v pedagogické kariéře čekají i zásadní nepříjemnosti: především 
ranní vstávání a „voprsklí“ studenti.

29. dubna od 20 hod

97 min., 50 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

PADESÁTKA
Česká komedie

Co se stane na horách, zůstane na horách a dole at‘ si dělají, co chtějí. Opravdovým kořením Krkonoš jsou 
místní horalé, kteří zde žijí, a už je sezóna jakákoliv. Lyžařka s jednou nohou, rolbař, jenž na Tři krále nepije, 
legendární lovec žen ozdobený neplodností, barman se zálibou ve věštění. A také Pavka, nejstarší žijící člen 
tradiční běžkařské rodiny Bulánů.
Hrají: Ondřej Pavelka, Marek Taclík, Jakub Prachař, Jiří Mádl, Vojtěch Kotek, Vilma Cibulková, Tereza Voříšková, 
Oldřich Kaiser, Jiří Schmitzer, Hana Vagnerová, Jaromír Dulava, Kryštof Hádek, Matěj Ruppert, Pavla Tomicová, 
Lukáš Pavlásek a další.

6. května od 20 hodin

132 min., 50 Kč

MISSION IMPOSSIBLE – Národ grázlů
Akční film USA

Státním úředníkům se poněkud zajídají neortodoxní pracovní metody tajné vládní služby IMF (Impossible 
Mission Force), proto ji rozpustí a jejího šéfa Ethana Hunta chtějí hnát k zodpovědnosti. O slovo se ale začíná 
hlásit mýtická organizace Syndikát. Jejím cílem je prostřednictvím řízených teroristických útoků zavést trochu 
jiný světový pořádek. Ačkoliv Hunt nemá pro akci proti Syndikátu oficiální pověření a pohybuje se v ilegalitě, 
shromáždí své zkušené paráky a pokusí se tyto profesionální teroristy zastavit.
Hrají: Tom Cruise, Simon Pegg, Rebecca Ferguson, Jeremy Renner, Ving Rhames, Alec Baldwin a další.

13. května od 20 hodin

100 min., 50 Kč

GANGSTER KA
Český film

Radim Kraviec alias Káčko se vyznačuje vysokou inteligencí a talentem pro dokonalý podvod. Je si ale dobře 
vědom hranice, kterou nesmí překročit. Tou hranicí je fyzická eliminace kohokoliv ze svého okolí. Díky kontaktům 
na politické scéně chystá „obchod“ století – ovládnutí ČEPRA, společnosti kontrolující veškeré zásoby pohon-
ných hmot v republice. Nečekaně ho ale zradí jeho pravá ruka, Albánec Dardan Cirkel. Káčko končí ve vazbě, 
státu jsou zachráněny miliardy korun. Protřelý Kraviec se díky šikovným právnickým kličkám dostává velmi 
rychle na svobodu a rozjíždí nelítostnou mašinerii pomsty. Gangster Ka zkoumá mechanismus organizovaného 
zločinu, vnáší světlo do šestimiliardového tunelu a snaží se objektivně ukázat zrod skutečného gangstera.
Hrají: Hynek Čermák, Predrag Bjelac, Vlastina Svátková, Filip Čapka, Alexej Pyško, Jaromír Hanzlík, Miroslav 
Etzler, Tomáš Jeřábek, Zdeněk Žák, Jan Révai, Blažena Hlasová, Simona Prasková a další.

20. května od 20 hodin

115 min., 50 Kč

RUDÝ KAPITÁN
Česko-slovensko-polský film, krimi

Horké léto roku 1992, půl roku před rozdělením Československa. Mladý detektiv Richard Krauz se dostává 
k novému případu – na hřbitově byla vykopána mrtvola kostelníka Kloknera s hřebíkem v hlavě. Za jeho umu-
čením stojí bývalá StB a nikdy nenalezený spis zachycující zločiny kněží, na jehož základě StB církev vydírala. 
Krauz se vydává napříč rozpadajícím se Československem hledat muže, ke kterému vedou všechny stopy: 
Rudého kapitána, specialistu na „konečné“ výslechy. Není ale sám, kdo ho hledá.
Hrají: Maciej Stuhr, Oldřich Kaiser, Martin Finger, Michal Suchánek, Zuzana Kronerová, Ladislav Chudík, Martin 
Pechlát, Ondřej Malý, Helena Krajčiová, Ivan Vodochodský, Mário Kubec, Martin Sitta a další.

Zveme vás do kina

dokončení na str. 18

	 23. 4. 1836 v Praze vyšel Máj Karla Hynka 
Máchy, malá knížečka s rozměry zhruba 11x13 cm, 
vlastnoručně psaná Máchou. Vyšla nákladem 600 
výtisků ve třech provedeních. Sto exemplářů bylo, 
jak sám Mácha píše, na „velmi skvostném papíře“, 
i jejich celková výprava byla ta nejlepší; prodávány 
byly za 30 krejcarů. Další, ne tak výpravné, byly 
za 22 krejcarů a ty nejlevnější za 14 krejcarů. Máj 
vydal Mácha vlastním nákladem a sám se staral 
o prodej, neboť nakladatelé, na které se obrátil, jej 
odmítli s tím, že je to „podnik nejistý“. U jiných na-
kladatelů se Mácha obával, že by ho ošidili, proto si 

na vydání raději peníze půjčil. Starostem s vydáním 
Máje předcházely Máchovi snad ještě větší starosti 
s cenzurou, bez jejíhož schválení nemohlo tiskem 
nic vyjít. Měl proč se obávat, předtím totiž cenzoři 
Máchovi zamítli vydat román Cikáni. Ale Máj, díky 
jednomu Máchovu příteli, cenzurou prošel bez 
jediného slůvka opravy. Máj byl jedinou knihou, 
která Máchovi vyšla za jeho života, byl o něj velký 
zájem a celý náklad byl brzy rozebrán. Oficiální 
česká kritika, např. Čelakovský nebo Erben, však 
Máj odmítli. Zvlášť J. K. Tyl vystupoval proti Máji 
tvrdě. Dnes je Máj jednou z nejčastěji vydávaných 

českých knih, někdy je označován za nejvydávanější 
českou knihu vůbec. Překládána je do dlouhé řady 
cizích jazyků. 

	 26. 4. 1986 v 1 hodinu 23 minut vybuchl 4čtvrtý 
reaktorový blok jaderné elektrárny Černobyl, 
nacházející se zhruba 110 km na sever od Kyjeva 
a 16 km od hranic s Běloruskem. Nebyl to výbuch 
nukleární (jako jaderná bomba), šlo o dva výbuchy 
„klasické”: První způsobil přetlak v uzavřeném 
prostoru reaktoru, který odhodil obrovskou krycí 
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Martina Maxu „do Prčic“ posílají jen zřídka
Tělovýchovná Jednota Sokol Heřmaničky pořádala v sobotu 12. března již pátý Reprezentační sportovní 
ples. K tanci a poslechu hrála hudbu všech žánrů táborská skupina Klávesy Band. Na příchozí čekala 
bohatá tombola a soutěže. Pánové si dali závod v rychlosti pití piva a dámy předvedly svou zručnost 
v kopu míče na branku. Vítězové byli po zásluze odměněni. 

Hlavním hostem večera byl zpěvák Martin 
Maxa, který při sólovém koncertu s kytarou za-
zpíval nejen své největší hity, ale i novější skladby. 
Před závěrečnou písní tanečníci interpreta uml-
čeli a zazpívali naopak oni, k jeho narozeninám: 
„Martin má narozeniny, my máme přání jediný, 
štěstí, zdraví, štěstí, zdraví, hlavně to zdraví“. 
Po koncertě se Martin Maxa hnedle do roztrhání 
těla všem fanouškům velice ochotně podepisoval 
a pózoval do fotoaparátů. Chvilku času si našel 
i pro krátký rozhovor.

Jak se vám zde vystupovalo, jaké máte pocity?
„Pocit byl úžasný a myslím, že ve mně bude ještě 

dlouho rezonovat. Tohle vystoupení bylo vlastně 
takovým krásným dárkem k mým narozeninám. 
A nejen pro mě. Bylo zároveň dárkem pro místní 
slečnu Editku, která měla také narozeniny. Takže 
jsme je oslavili společně se všemi přítomnými. Velmi 
mě ovšem udivilo, že o těch mých někdo vůbec 
věděl, protože já se o tomto datu zpravidla nikde 
nezmiňuji. O to víc jsem byl překvapený.“

Vy jste zde oslavil své 55. narozeniny, to je 
takové hezké půlkulaté výročí. Dostal jste nějaký 
zajímavý dárek?

„Musím říci, že ve svém věku mám už občas 
pocit, že vlastně ani není co slavit. To číslo už začíná 
vypadat poněkud hrozivě. Pokud už je ale nějak 
slavím, tak nikdy ne pompézně a okázale. Zpravidla 
jen v rodinném kruhu se svými dětmi, partnerkou 
a maminkou. A největším dárkem je pro mě to, že 
na mě mí nejbližší nezapomněli.“

Jedna slečna na koncertě konstatovala, že by 
vám hádala o hodně let méně, jak prý to děláte, 
že tak skvěle vypadáte?

„No, kdyby mě ta slečna někdy viděla po ránu, 
možná by to nekonstatovala. Ale vážně, snažím se 
té zubaté vzdorovat, jak jen to jde. Cvičím, běhám, 
jezdím na kole a pokud možno zdravě jím. I když 

Zpěvák Martin Maxa při vystoupení v Heřmaničkách

v tom jídle občas trochu hřeším. Každopádně tohle 
je asi jediný recept na to, jak se udržet v kondici 
a být zdravého rozumu.“

Vystupoval jste v Heřmaničkách, tedy 6 km 
od města Sedlec-Prčice, které je známé přede-
vším Pochodem Praha-Prčice. Šel jste někdy 
tento pochod?

„Tento pochod jsem ještě nikdy nešel, ale co 
není, může být. Chůze je velmi zdravá a v dnešní, 
trochu líné době i velmi žádoucí.“

Už vás někdy někdo poslal „do Prčic“?
„Samozřejmě, ale stává se mi to jen velmi zřídka. 

Obvykle totiž nikomu nic nevnucuji. Ani sám sebe. 
Za těchto okolností pak posílání mé maličkosti 
„do Prčic“ ztrácí smysl.“

Fotografie a video naleznete na www.pete.cz

Foto a text -pete-

Martin Maxa se skupinou Klávesy Band

dokončení ze str. 17
desku, tím do reaktoru vnikl vzduch a reakcí vodní 
páry s rozžhaveným grafitem vznikl vodík. Ten vzá-
pětí mohutně explodoval a rozmetal do okolí radi-
oaktivní palivo a 700 tun hořícího radioaktivního 
grafitu, což mj. způsobilo obrovský požár. Havárii 
zavinili lidé, obsluha velína elektrárny – nedodrželi 
předepsaný postup prováděného experimentu, 
porušili bezpečnostní předpisy a zrušili automatic-
kou ochranu reaktoru. Částečně měla vinu i špatná 
koncepce černobylského reaktoru. Šlo o nejhorší 
havárii v historii jaderné energetiky hodnocenou 
nejvyšším stupněm – 7. Hned po katastrofě ze-
mřelo přes třicet osob, zaměstnanců elektrárny 
nebo hasičů. Počet dalších obětí je obtížné vyčíslit 
– odhady se pohybují od sto až sto padesáti osob 
po bezmála milion. Rozsah tragédie byl zhoršen 
nedostatkem náležitého vybavení a neuvěřitelně 
špatnou organizací záchranných prací. Nebyly ani 
správné přístroje na měření radioaktivity. Černo-
bylská příroda se s havárií vypořádala překvapivě 
dobře. Přírodě, zdá se, zvýšená radioaktivita nevadí. 
Naopak tím, že zde přestal působit člověk, stala se 
zdejší krajina divočinou. Žije zde plno divokých 
zvířat a hnízdí zde například jeřábi, čápi černí nebo 

orli mořští. U organismů zde žijících se neprokázal 
výskyt mutací. Po zkušenostech z Černobylu jsou 
dnešní jaderné elektrárny jištěny tak, aby jejich 
bezpečnost na obsluze vůbec nezávisela. Jednotlivé 
důležité systémy jsou zdvojené i ztrojené a nedají 
se vyřadit z činnosti.

	 30. 4. 1916 byl v Rakousku-Uhersku, tedy 
i v českých zemích, poprvé zaveden letní čas, 
hodiny byly posunuty o jednu hodinu dopředu 
a tento stav trval do 1. října. Stejně tomu tak bylo 
v Německu. Letní čas v tomto ročním období byl 
zaváděn i další dva roky, tzn. celou válku.

Výročí některých událostí u nás:
	 1896 – koncem dubna, jak je psáno v sedlecké 
kronice, se objevilo nebývalé množství chroustů. 
Děti byly vyzvány, aby brouky sbíraly a přinášely 
do školy; dostávaly za ně peníze. Není ale psáno, 
jaké to byly částky...

	 1936 – 5. 4. má datum založení Sbor dobro-
volných hasičů Dvorce, což byl 11. hasičský sbor 
v naší kotlině. První valná hromada se sešla 9. 5. 
1936, za členy se přihlásilo 27 občanů, z nich 21 

činných a zbylých šest přispívalo. Starostou byl 
zvolen Vojtěch Sedláček ze Záběhlic, velitelem byl 
Alois Král a jednatelem Fr. Říha.

	 1956 – 1. 4. bylo v Nových Dvorech založeno 
JZD. Tento měsíc bylo založeno také JZD v Jetři-
chovicích.

	 1966 – 17. 4., v neděli, šli první pochodníci 
organizovaně do Prčice. Tak se začala psát historie 
slavného pochodu do Prčice z Prahy a odjinud. 
Z Prahy-Komořan tenkrát vyrazilo za deštivého 
počasí 325 mužů a 105 žen. Do 20. hodiny do Prčice 
došlo 325 statečných. O tom, kolik bylo mužů a kolik 
žen, se prameny nezmiňují. (Počty jak startujících, 
tak i došlých se v různých pramenech trochu liší.) 
Trasa měla údajně 100 000 loktů českých, přičemž 
1 loket český = 59,14 centimetrů, tzn. byla 59,14 km 
dlouhá. Jen tak mimochodem: Kdyby to byly lokte 
vídeňské, bylo by to 77,8 km, a kdyby to byly lokte 
skotské (ty byly nejdelší), tak to bylo 94 km. Zají-
mavé také je, že v sedlecké kronice, i když už byly 
Prčice a Sedlec sloučeny, se o této události tehdejší 
kronikář, Teodor Čermák, nezmínil. 

-MK-
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Nové internetové stránky školy
jsou přehledné i hezké
pokračování ze str. 1

Největší zásluhu na vzniku nových stránek má 
Michal Krejčí, který stránky navrhl a vytvořil. Před-
cházely tomu konzultace s vybranými učiteli, kde jsme 
si ujasnili, co od nových stránek očekávat a k čemu 
a komu mají posloužit. Touto cestou bychom Mi-
chalovi za odvedenou práci znovu rádi poděkovali.

Do jaké míry se na jejich tvorbě zúčastnili 
učitelé a žáci školy?

Jak už bylo řečeno, na tvorbě stránek se podíleli 
i samotní učitelé, kteří s Michalem aktivně spolu-
pracovali. Společně vytvářeli grafický vzhled strá-
nek (například barva stránek je sladěna s barvou 
nově zrekonstruované budovy školy), jejich obsah, 
funkčnost atd.

Kolik lidí se podílí na aktualizaci stránek?
O aktualizaci se stará více lidí, práci máme roz-

dělenou. Základní školu mám na starost já (učitelka 
Petra Ratajová – pozn. red.) a paní učitelka Soňa 
Wolfová, mateřskou školu pak paní vedoucí Marta 
Přibylská a aktuální jídelníček ve školní jídelně 
vkládá vedoucí jídelny Monika Šárová. Celkově se 
jedná o systematickou spolupráci všech učitelů, kteří 
účast dětí na nejrůznějších akcích zaznamenávají 
jak slovem, tak pořizováním fotografií. 

Fotografiemi nebo videem také přispívají Fran-
tišek Vávra, Václav Peterka a Nata Peterková, ale 
i samotní žáci. Moc jim za to děkujeme.

dokončení na str. 20

Návštěvník stránek snadno a rychle najde vše, co potřebuje

Nesed'te doma, přijd'te se bavit na zámek
Večery na zámku se staly již nedílnou součástí společenského života ve městě. Čtvrteční setkání 
se zajímavými lidmi jsme pro vás připravili i na jaro. 

Ve čtvrtek 21. dubna bude naším společníkem 
Radim Hanuš – „cestovatel, který si na nic ne-
hraje...“. Představí nám perlu Indického oceánu, 
Srí Lanku. Sám o této ostrovní zemi říká: „Podnikli 

Největším pokladem Srí Lanky jsou lidé, čajovní-
kové plantáže jsou rozsáhlé, ilustr. foto

jsme cestu do země, kam „neklid bílého muže“ 
ještě naplno nepronikl. S usměvavými lidmi jsme 
se setkávali na každém kroku. Strmé hory, často 
ozdobené čajovými plantážemi, byly úchvatné …“ 

První návštěva Srí Lanky je pro Evropana, který 
dosud nenavštívil žádnou asijskou zemi, rozhodně 
šokem. Už jen výstup z letadla se musí chvíli roz-
dýchat, protože člověk dostane ránu horkým a ne-
představitelně vlhkým tropickým vzduchem. Neob-
vyklé je také obrovské množství různých chatrných 
obchůdků nalepených těsně na sebe a mezi tím 
spousta lidí, psů, sem tam kráva, troubící tuk tuky 
a hory odpadků. Ačkoliv většina obyvatel ostrova 
žije z našeho pohledu pod hranicí bídy a vy se sami 
sebe ptáte, z čeho vlastně žijí, nakonec jim stejně 
budete závidět ten klidný, pohodový a (teoreticky) 
bezstarostný život. 

Země čaje, drahokamů, národních parků, vo-
dopádů, překrásných dlouhých písečných pláží, 
smaragdového moře a vřelých, srdečných lidí, to 
je Srí Lanka. 

Další Večer na zámku proběhne 12. května 
a hostem bude duchovní otec večerů v Prčici Zdeněk 
Sedláček, který se na jaře na několik dnů podívá 
do Čech. Řeč bude samozřejmě o Laosu, o pobytu 
jeho rodiny v této komunistické zemi, jak se tam 
aklimatizovali, jak se jim o v Laosu líbí a jak se 
lidem v této zemi žije. 

Součástí večera bude také slavnostní uvedení 
do prodeje nového vlastivědného sborníku Český 
Merán č. 18.

Na oba jarní Večery na zámku jste srdečně zváni. 
Přijďte strávit příjemný večer s lidmi, kteří svět 
neznají jen z televize. Začínáme vždy v 19 hodin, 
vstupné je 30 korun.

Alice Valsová

Sloni v národním parku Minneriya, ilustr. foto

Laos, Zdeněk Sedláček s rodinou na cestách
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Další informace a mnoho fotografií 
najdete na stránkách školy: 

zs.sedlec-prcice.cz.

školy

Učitelé se učili resuscitovat
Ve středu 2. 3. se děti, které se předem přihlásily, 
sešly na dílně keramiky. Cílem bylo vytvořit si ke-
ramický výrobek k blížícím se Velikonocům. A tak 
vznikaly slepičky, zajíčci a hlavně vajíčka. Děti si je 
nabarvily a po vypálení si je odnesou domů. Všem 
pomáhal pan učitel Dikun, který na naší ZŠ vede 
keramický kroužek. Děti byly nadšené a určitě svými 
výrobky udělaly maminkám či babičkám radost. 

Ve středu 16. března se v odpoledních hodinách 
vypravili členové kroužků dramatického a pěvec-
kého do Prahy. Společnost jim dělala skupinka 
učitelů a několik rodinných příslušníků. Všichni 
společně mířili do hudebního divadla Karlín na mu-
zikál Addamsova rodina. Cesta příjemně uběhla, 
představení se všem líbilo, děti byly hodné a po-
zorné, muzikál si užily. Co dodat závěrem? Tak 
snad zase někdy příště.

V pátek 18. března zasedli po roce všichni žáci 
2. - 9. třídy k celoevropské soutěži Matematický 
klokan. Je to soutěž pro široké spektrum zájemců, 
jejímž hlavním cílem je popularizace matematiky. 
Ve stejnou dobu usedá k řešení stejných příkladů 
více než jeden milion dětí v celé Evropě, které jsou 
rozděleny na základních školách do čtyř kategorií. 
Zde jsou výsledky umístění na prvních místech 
v naší škole v jednotlivých kategoriích:
Kategorie „Cvrček“:
1. místo Fialová H., 2. místo Prášková A., 3. místo 
Kofroňová K. a Skalický M. (všichni 3. tř.)
Kategorie „Klokánek“:
1. místo Vlásek L. (4. tř.), 2. místo Šárová A. (5. 
tř.), 3. místo Škabradová T. (5. tř.)
Kategorie „Benjamín“: 
1. místo Pištěková N. (6. tř.), 2. místo Vnenčáková 
J. (6. tř.), 3. místo Benešová H. (7. tř.)
Kategorie „Kadet“: 

Velikonoční tvoření z keramiky

1. místo Vnenčák M. (8. tř.), 2. místo Matuška P. J. 
(9. tř.), 3. místo Rejholec J. (9. tř.)

Všem úspěšným řešitelům blahopřejeme.
V  sobotu 19. března se celkem 332 milov-

níků turistiky vydalo na jarní pochod Čertova 
podkova. Nechyběli mezi nimi samozřejmě ani 
členové našeho turistického kroužku. Vydali se 
na trasu dlouhou 16 km a za svůj výkon byli v cíli 
odměněni pravou perníkovou čertovou podkovou. 
Mnozí žáci vzali s sebou na vycházku také rodiče, 
prarodiče a sourozence. Velké poděkování patří 
členům kroužku a pěti žákům 8. třídy, kteří zajiš-
ťovali kontroly na Ježovce a u Isidora. Protože jaro 

Na škole proběhl 3. ročník turnaje v pexesu

je už skutečně tady, určitě se zase brzy na nějaký 
turistický pochod vydáme. 

Na samém začátku jara, v pondělí 21. března, 
se žáci 2. a 5. ročníku vydali do Prahy. V divadle 
Hybernia zasedli do hlediště mezi ostatní diváky, aby 
všichni společně zhlédli muzikál Sněhová královna. 
Kostýmy, scéna i výkony herců byly úchvatné, proto 
se představení dětem velmi líbilo.

V úterý 22. 3. proběhl na naší škole 3. ročník 
turnaje v pexesu. V předcházejících dnech se ko-
naly ve všech třídách kvalifikace a jen ti nejlepší 
hráči pexesa postoupili do dalšího kola, kterého se 
zúčastnilo 24 žáků. Hrálo se vyřazovacím způso-
bem a do finále se probojovali tři nejlepší. Vítězem 
celého turnaje se stal Vítek Kabíček, 2. místo obsa-
dil Jan Chocholoušek a třetí byla Jitka Vnenčáková.

Přestože teploměr zatím nijak závratně nešplhá 
k jarním teplotám, ptáci se již venku rozezpívali. 
Přidali se k nim i členové pěveckého a hudebního 
kroužku a 23. března se vypravili do LDN Prčice, 
aby zde předvedli své jarní a velikonoční vystoupení. 
Zazpívali a zahráli na flétny známé lidové písně 
a bylo velmi potěšující, že se k nim připojili téměř 
všichni přítomní diváci. Žákyně 6. ročníku ve své 
scénce předvedly, jak se vaří pravá sekyrková po-
lévka a děti z 2. třídy svými koledami připomněly, 
že Velikonoce jsou už za dveřmi. Na závěr děti roz-
daly klientům drobné dárky v podobě velikonoční 
dekorace a popřály hezké jaro. 

Pedagogičtí pracovníci se při své práci mohou 
dostat do situací, které vyžadují rychlou a správně 
provedenou první pomoc. Proto byla 24. března 
na naši školu pozvána lektorka Bc. Martina Eliášová 
(členka ABC první pomoc, s. r. o., Praha), aby je 
seznámila s nejnovějšími metodami v poskytování 
první pomoci. Vyvrátila některé přetrvávající mýty 
v této oblasti. Školení bylo zaměřeno nejen teore-
ticky. Všichni si prakticky vyzkoušeli resuscitaci. 
Přes veškerou kvalitu školení doufejme, že úrazů 
dětí bude co nejméně.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, foto ZŠ

Pěvecký a hudební kroužek navštívil LDN Prčice

Na co jste obzvlášť pyšní, co se podle vás při 
realizaci stránek nejvíce zdařilo?

Zajímavý a sympatický je celkový vzhled stránek, 
grafické zpracování a přehlednost. Velmi důležitá 
je sekce Kalendář, která předtím chyběla. Často 
navštěvovanou sekcí určitě bude Fotogalerie a Vi-
deogalerie. Stále je ale co zlepšovat a my se budeme 
snažit udržet a případně ještě vylepšit dobrou úroveň 
stránek.

Nové internetové stránky školy naleznete 
na adrese http://zs.sedlec-prcice.cz/zsams/. Sa-
mostatně jsou odděleny informace o základní škole 
a o mateřské škole. V sekci Základní škola nalez-
nete přehled tříd, informace o škole jako takové, 
o učitelích, školní družině, zájmových kroužcích, 

projektech školy i školní jídelně. Stránky vás na-
vedou na poradenské pracoviště a připomenou 
služby pro veřejnost. Samozřejmostí je přehled 
dokumentů včetně formulářů pro styk rodičů se 
školou a velmi praktický je přehled zvonění. Oblíbe-
nou částí stránek je pak Fotogalerie a Vidoegalerie. 

Část věnovaná mateřské škole je koncipována 
obdobně. Praktické je barevné rozlišení jednotli-
vých tříd, které odpovídá umístění v pavilonech, 
a přehled denního režimu školky. Najdete zde také 
bohatou fotogalerii a videogalerii a informace 
věnované Dětskému klubu Puntík, který v areálu 
mateřské školy pracuje s nejmenšími dětmi.

Připravila Alice Valsová

dokončení ze str. 19

Část věnovaná mateřské škole je koncipována 
obdobně
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Zveme vás na fotbal
Jarní fotbalový kolotoč se už rozjel na plné obrátky a postupně 
se do bojů zapojily všechny naše celky. Jaké zápasy je čekají 
v následujících kolech? Přijďte je povzbudit v jejich úsilí uhrát  
důležité body. 

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A – I. B třída, odd. E
17.	 17. 04.	 NE	 17:00		 SK Spartak Příbram B				    venku
		  20. 04.	 ST		 17:00		 Nespeky (pohár SKFS)				    doma
18.	 24. 04.	 NE	 17:00		 SK Březnice 1918						      doma
19.	 01. 05.	 NE				    volný los
20.	 08. 05.	 NE	 17:00		 Union Cerhovice						      venku
21.	 15. 05.	 NE	 17:00		 Spartak TOS Žebrák					     doma

Muži B – III. třída, skupina A
17.	 17. 04.	 NE	 17:00		 FK Fercom Týnec n. Sáz. B			   doma
18.	 23. 04.	 SO	 17:00		 SK Posázavan Poříčí n. Sáz. B		  venku
19.	 30. 04.	 SO	 17:00		 Sokol Netvořice						      venku
20.	 08. 05.	 NE	 17:00		 SK Pyšely								        doma
21.	 14. 05.	 NE	 17:00		 Jírovice									         venku

U19 Dorost – I. A třída, odd. D 
21.	 16. 04.	 SO				    volný los
22.	 23. 04.	 SO	 10:15		 Mongeo Podlesí						      venku
23.	 30. 04.	 SO	 10:15		 SK Votice								        doma
24.	 08. 05.	 NE	 10:15		 TJ Slavoj Čerčany						      venku

25.	 14. 05.	 SO	 10:15		 FK Mníšek pod Brdy					     venku

U12 mladší žáci – okresní přebor 7+1        
17.	 16. 04.	 SO	 10:15		 Sokol Teplýšovice						      doma
18.	 23. 04.	 SO	 10:15		 Minerva FF								        venku
19.	 01. 05.	 NE	 11:00		 Sokol Jankov							       venku
14.	 04. 05		 ST		 17:30		 Sokol Mezno							       venku
20.	 08. 05.	 NE	 10:15		 Nespeky 									        doma
21.	 14. 05.	 SO	 11:00		 SK Bystřice								        venku

U10 starší přípravka A – okresní přebor 5+1  
15.	 16. 04		 SO	 10:15		 Sokol Neveklov							      venku
16.	 23. 04.	 SO	 09:30		 SK Benešov B 							       doma
17.	 30. 04.	 SO				    volno
18.	 07. 05.	 SO	 09:30		 FC Graffin Vlašim A					     doma
19.	 15. 05.	 NE	 09:30		 SK Benešov A							       venku

U10 starší přípravka B – okresní soutěž 5+1  
15.	 16. 04		 SO	 10:15		 Sokol Miličín							       venku
16.	 23. 04.	 SO	 11:00		 Sokol Krhanice							      doma
17.	 01. 05.	 NE	 10:15		 SK Benešov C							       venku
18.	 07. 05.	 SO	 11:00		 SK Votice B								        doma
19.	 14. 05.	 SO	 10:15		 Sokol Nespeky							       doma

SK Přestavlky IV. třída skup. B
17.	 16. 04.	 SO	 17:00 		 Sokol Maršovice B						     venku
18.	 23. 04.	 SO	 17:00 		 Sokol Postupice B 						     doma
19.									         volný los 
20.	 07. 05.	 SO	 17:00 		 Sokol Drachkov						      venku
21. 	 14. 05.	 SO	 17:00 		 Sokol Heřmaničky 					     doma

Děkuji TJ SOKOL, jmenovitě Josefu Nádvor-
níkovi, Karlu Pištěkovi a Jaroslavu Krejčímu 
za šok, který mi připravili před mistrákem 
s Tatranem Sedlčany. Jejich přání k mým na-
rozeninám mě dojalo, a nebudu zapírat, i velice 
potěšilo. 

Trochu bych však upřesnil své zásluhy. Byl 
jsem jen ve správnou dobu na správném místě. 
S několika dalšími nadšenci se nám podařilo dát 
dohromady partu, na kterou se nezapomíná. 

Moc bych přál i současným hráčům, aby 
něco podobného zažili. Vede k tomu někdy 
trnitá cesta, předpokladem musí být ochota 
tvrdě pracovat, ale výsledek stojí za to! 

Zdeněk Šára

Čertova podkova zahájila Středočeskou desítku
V sobotu 19. března se šel 46. ročník pochodu Čertova podkova. Organizátoři pečlivě vybrali 
a připravili čtyři trasy v rozmezí 7 až 38 kilometrů. Celkem se pochodu zúčastnilo 332 pochodníků.

Letošní ročník Čertovy podkovy měl rekordně 
vysokou účast. Důvodem vysokého zájmu turistů 
bylo zařazení pochodu do projektu Středočeská 
desítka. Čertova podkova byla navíc jeho letošním 
prvním pochodem. 

Turisty od prvního jarního pochodu neodradilo 
ani poněkud nejarní počasí a ani nepříznivé vyhlídky 
meteorologů. Nechybělo tradiční opékání špekáčků 
a házení míčků do čertova chřtánu na Čertově bře-
meni, zájemci se samozřejmě fotili na známém 

skalním útvaru, který dal pochodu i celému kraji 
jméno, a atraktivní byl i pohled na zbytky sněhu 
a poslední lyžaře na sjezdovce na Monínci. Jen vý-
hledy do kraje, tak typické pro tento pochod, si letos 
museli pochodníci odpustit, mlhovina ležící nad 
údolím se začala zvedat až v odpoledních hodinách.

V cíli pochodu, v Ateliéru Prčice, každý účastník 
obdržel tradiční perníkovou podkovu a sladkost. 

Další akce zařazené do Středočeské desítky:
9. 4. – Ze Stochova do křivoklátských lesů
23. 4. – Z Prahy do Svatojánských proudů 
14. 5. – Tour de Poděbrady
28. 5. – Krajem bitvy u Lipan (Český Brod)
18. 6. – Údolím zlatonosné Kocáby
5 - 6. 7. – Putování za mistrem Janem (Rakovník)
10. 9. – Benešovské toulky
1. 10. – Po stopách dřevěných zvoniček (Slaný)
26. 11. – Podzimní setkání turistů KČT Středo-
české oblasti

Středočeská desítka je projekt středočeské sekce 
KČT a Středočeského kraje, který si klade za cíl 
přiblížit turistům méně známé pochody a místa 
Středočeského kraje. Každý rok je pro Středočeskou 
desítku vytipováno deset turistických akcí, jejich 
úspěšní absolventi (podmínkou je zúčastnit se ale-
spoň pěti akcí z deseti) mohou soutěžit o hodnotné 
ceny. Letos probíhá druhý ročník tohoto projektu. 
Více se o Středočeské desítce dozvíte na interneto-
vých stránkách KČT Středočeské oblasti: http://
sokct.cz/stredoceska-desitka-2/stredoceska-de-
sitka-2016/.

Alice Valsová

Zastávka na Čertově břemeni s opékáním špekáčků 
a prohlídkou skalního masivu jsou tradiční lákadla 
pochodu. Foto Fr. Vávra
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ze sportu

Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA

JARNÍ SLEVY, množstevní slevy 
vysoká výhřevnost 

balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek opět prodává 

slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá 
 a Dominant ve všech barvách.

Stáří slepiček 14 až 19 týdnů, 
cena 149 až 180 Kč/ks dle stáří.

Prodej 5. května a 3. června
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky.

RŮZNÉ:

placená inzerce

Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení slo-
ženkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-Prčice. 
Inzerci můžete platit také přímo na IC v Prčici a na 
pokladně MěÚ v Sedlci. 

PRODÁM: NABÍZÍM:Řádková inzerce

	Prodám palivové dřevo bukové – nařezané, 
naštípané, délky 35, 45 cm. Doprava zajištěna. 
Volat po 16. hod. na tel. 737 482 255.

	Dlouhodobě pronajmu prostory Ateliéru 
Prčice. Možné pro bydlení i podnikání, obchod 
i kanceláře. Více informací najdete na www.
atelier-prcice.cz. Cena dohodou. E-mail: zdenek.
sedlacek@seznam.cz.

	Nabízím skladové prostory k pronájmu – tech-
nické budovy Ateliéru Prčice na Vítkově náměstí 
v Prčici. Prostory jsou zastřešené a uzamčené. 
Cena dohodou. E-mail.: zdenek.sedlacek@se-
znam.cz.

	Štěňata tibetského španěla, fenka a pejsek, bez 
PP, barva sobolí světlá, odběr možný v polovině 
května. Možno vidět oba rodiče. Cena 1500 Kč. 
Tel.: 607 620 564.

	Půjčka pro zaměstnané důchodce i ženy na MD, 
peníze do 24 hod. Stačí zavolat 731 507 677. 

Závody aut nejsou jen pro kluky
Letošní druhý závod autovraků BÉDA NOHA VRAKY MĚŠETICE se jel v sobotu 12. března. Na divácky 
oblíbeném závodu nebyla nouze o adrenalin, strkance a řinčení plechů. Auta tu létala vzduchem, ale 
hrozivě vypadající karamboly, při kterým závodníkům i divákům tuhla v žilách krev, se naštěstí obešly 
bez zranění a jezdci mohli pokračovat v závodění. To auta dopadla podstatně hůř, upadlý blatník, 
rozbité sklo, píchlé kolo a jiné defekty nebyly nic výjimečného. Minimálně pro jeden autovrak dle jeho 
řidiče byl tento závod tím posledním. Ostatní své plechové miláčky vyklepou a poladí na další starty.  

Závodu se zúčastnilo 14 jezdců, z toho bylo 8 
vozidel s obsahem do 1.3 ccm a 6 vozidel nad 1.3 ccm. 

Měšetický závod má oproti jiným tu výhodu, že 
zapisuje pět pohárových míst oproti obvyklým třem. 
Závod aut s obsahem do 1.3 ccm vyhrál Zdeněk 
Mošanský st., na druhém místě se umístil Pavel Prá-
šek a na třetím místě Miloš Stráník. Čtvrté místo 
obsadil Tomáš Randa a na pátém pohárovém místě 
skončil Pavel Noha. Závod aut s obsahem nad 1.3 
ccm vyhrál Jaroslav Lagron, na druhém místě byl 
Jan Beran, na třetím místě Pavel Cvach, na čtvrté 
Vladimír Kovařík a na pátém pohárovém místě 
Jakub Dvořák.

Závodění je převážně mužská záležitost, to ale 
neznamená, že by se mu ženy zcela vyhýbaly. Dvě 
ženy ozdobily také sobotní startovní pole. Jednou 

z nich byla Miluše Kardová z Mrákotic. Chvilka 
času zbyla i na krátký rozhovor.

Jak a kdy jste začala závodit?
„Začala jsem nedávno, ale už od 12 let o tom 

sním a ve 13 letech jsem chtěla vyrazit na trať. 
Ukázalo se ovšem, že musím ještě trochu potré-
novat, abych se mohla posunout dále. Mé první 
závody byly dva dny před mými 16. narozeninami. 
S auty jsem začala, jelikož v tomto prostředí od-
mala vyrůstám, takže mě to k závodění vždy táhlo. 
Viděla jsem v tom spoustu adrenalinu, což mě 
hodně nabudilo.“

Jakým autem závodíte a kdo vám dělá me-
chanika?

„Závodím Fordem KA 1997, ale jak ještě dlouho 
bude jezdit, to se říct nedá. Mechanika jsem zatím 
tolik nepotřebovala, ale s renovací mi pomáhá taťka 
a Ládík Kubec.“

Co na tuto zálibu říkají rodiče a přítel?
„Je samozřejmé, že se o mě bojí, ale jsou rádi, 

že jsem si našla zálibu, ke které jsem si vybudovala 
nějaký vztah, a baví mě. Zkrátka bych řekla, že mě 
v tom podporují.“

Jedná se o nebezpečný sport, pociťujete také 
někdy strach a už jste měla nějakou nehodu?

„Abych pravdu řekla, zatím jsem si do auta ne-
sedla s tím, že se bojím, že se něco stane, jelikož 
když přijde tenhle pocit, je jasné, že nepojedete 
naplno a šance na výhru je menší. Strach do tohoto 
sportu totiž nepatří a s nejistotou se za volant ne-
sedá. Je to asi tím, že jsem zatím žádnou nehodu, 
mimo poťukávání mezi sebou, neměla. Je možné, 
že jednou ty pochybnosti taky přijdou.“

Účastníte se pouze těchto závodů, nebo vás 
diváci mohou vidět i někde jinde?

„Zatím jsem se vydala jen na tyto závody, ale 
postupem času bych chtěla zkusit i jiné tratě a dále 
se zdokonalovat ve výkonech s výkonnějším a silněj-
ším vozidlem,“ uzavírá rozhovor mladá závodnice 
Miluška Kardová a i prostřednictvím měsíčníku 
Náš domov děkuje organizátorům závodů a rodině 
za veškerou podporu. 

Fotografie ze závodu si lze prohlédnout na www.
pete.cz

-pete-

Auta u Měšetic létala vzduchem

Miluše Kardová se v závodním autě nebojí
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Vzpomínáme

divadla a koncerty

informační servis

blahopřejeme

Dne 25. března uplynuly 3 roky od smrti 
pana Václava Kudrny ze Sedlce. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou stále vzpomíná manželka Božena 
a dcery s rodinami. 

Chtěly bychom touto cestou vzpomenout 
na naše manžely,
Františka Jindráka z Prčice 
a Václava Jindráka ze Šanovic.
Dne 19. května to bude 10 let, 
kdy zemřel Fanda, 
a 13. dubna to bylo 7 let, 
co nás navždy opustil Venda.

O rok později, 19. července, zemřela maminka, 
paní Marie Jindráková ze Šanovic.

Kdo jste je znal a měl je rád, vzpomeňte s námi. 
Děkujeme. 
Maruška a Marcela s rodinami

Dne 13. dubna 2016 oslaví své 80. narozeniny 
paní Zdenka Bramborová ze Sedlce. 
K jejímu životnímu jubileu jí přejeme jen vše nej-
lepší, hlavně zdraví, štěstí, klid, pohodu 
a hodně životního elánu.

Ze srdce přejí dcera a syn s rodinami, pravnoučata 
Verunka, Kájinka, Gábinka, Péťa a Jiřík 
a ostatní příbuzní.

výstavy

Co se kde koná ?

Městské muzeum Sedlčany ve spolupráci se 
Zdeňkem Kláskem, Jakubem Rolčíkem a klubem 
PC Dýmka.net pořádá výstavu ČESKÉ DÝMKY 
DŘÍVE A NYNÍ, která potrvá do 24. dubna. Vy-
staveny budou dýmky z bývalého Československa 
doplněné o řadu historických tiskových materiálů, 
katalogů a technickou dokumentaci. Návštěvník 
bude mít jedinečnou příležitost zhlédnout na jed-
nom místě uspořádaný průřez výrobou dýmky 
v Čechách.

ČMMJ, z. s., OMS Příbram ve spolupráci se 
Státní správou myslivosti Dobříš, Příbram a Sedl-
čany pořádají CHOVATELSKOU PŘEHLÍDKU 
TROFEJÍ spárkaté zvěře ulovené v okrese Pří-
bram v roce 2015. Výstava se uskuteční v prosto-
rách Okresního mysliveckého spolku Příbram, Čs. 
armády 12. Chovatelská přehlídka bude přístupná 
veřejnosti ve dnech: 25. - 29. 4. od 9 do 17 hodin 
a 30. 4. od 8:00 do 12 hodin. V průběhu výstavy 
je zajištěn doprovodný program: prodejní výstava 
prací malířky Aleny Lukešové, jelenec běloocasý 
na Dobříšsku, laserová střelnice a ukázka umění 
trubačů.

V pátek 22. dubna od 17 hod. proběhne v Kon-
certním sále KDJS v Sedlčanech vernisáž výstavy 
obrazů a obrázků z malířské tvorby pražské rodačky 
Vlasty Dyrynkové – Kubínové. Její kra-

jinomalby, zátiší, městské a venkovské scenérie 
(technika akvarelu, tempery, pastelu, oleje) vznikají 
většinou v exteriéru a nesou pečeť vyhraněného 
osobního přístupu a stylizace, svědčící o citlivém 
vztahu k přírodě a znalosti typického českého 
prostředí, se smyslem pro jemnost kresebné čáry, 
ve svěží barevné jásavosti, jindy zádumčivě zamyš-
lené a mnohdy mají i hodnotu dokumentární svou 
nepřikrášlovanou skutečností krajinářské kolekce.

Od soboty 30. dubna Městské muzeum Sedlčany 
pořádá výstavu DIANA PINKASOVÁ – TEX-
TILNÍ TVORBA. Autorka se na výstavě představí 
jako textilního designérka, která navrhuje tkané 
látky, tisky na látky, oděvní doplňky, hračky pro 
děti. Vedle návrhářské činnosti se Diana Pinkasová 
věnuje i volné tvorbě - tapisériím, batice-shibori, 
pleteným obrazům, tak i tvorbě objektů. Inspiraci 
čerpá z krajiny kolem sebe, mezilidských vztahů…. 
Vernisáž výstavy se uskuteční v pátek 29. dubna 
v 18 hodin. Výstavu otevře bosenská zpěvačka Aida 
Mujačić. Vstup zdarma.

PIŠME VŠICHNI PILNĚ, tak se jmenuje 
výstava ze sbírky pana Stanislava Chrpy, která 
v Muzeu Podblanicka, Malé náměstí 74 Benešov, 
představuje historické psací stroje a jejich vývoj. 
Otevřeno do 30. 4.

Na zámku Konopiště – jižní křídlo – bude až 
do 30. 11. k vidění výstava DVAKRÁT KOLEM 
SVĚTA přibližující cestovatelské zážitky arcivé-
vody Františka Ferdinanda d´Este a nejslavnějších 
českých cestovatelů Hanzelky a Zikmunda. Vydejte 
se s nimi na cestu a dvakrát objeďte svět.

placená inzerce

12. 4. od 17 hodin se děti mohou těšit klasickou 
pohádku PANNA A NETVOR, kterou v Měst-
ském divadle Na Poště v Benešově uvede Divadlo 
Pohádka Praha. Prodej vstupenek na místě před 
představením, vstupné 50 Kč.

Divadelní spolek Oujezdáček uvede komedii 
Jaroslava Papouška ECCE HOMO HOMOLKA 
v pátek 15. 4. od 20 hodin v Pohostinství Červený 
Újezd. Vstupné je 70 Kč, děti 30 Kč.

V sobotu 16. dubna proběhne v KDJS Sedlčany 
SPECIÁLNÍ RETRO VEČER KDJS. 

Program večera a další bližší informace získáte 
na stránkách KDJS nebo Města Sedlčany. Vstu-
penky je možné zakoupit v předprodeji na rad-
nici nebo před začátkem představení v pokladně 
(na jednotlivá představení zvlášť nebo zvýhodněné 
celkové vstupné). 

I letos je součástí festivalu Sukovy Sedlčany diva-
delní představení Spolku divadelních ochotníků 
Sedlčany, který pod režijním vedením Lidmily Su-
negové nastudoval hru Williama Shakespeara SEN 
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Uzávěrka květnového čísla je v pátek 29. dubna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

AC Sparta Praha, turistický oddíl, pořádá v neděli 
17. dubna vzpomínkový pochod u příležitosti 50. 
narozenin pochodu Praha-Prčice „100 000 LOKTŮ 
ČESKÝCH NA TRATI PRAHA-PRČICE“ na den 
přesně po 50 letech. Start je v Praze 4 – Komořa-
nech, ulice U Klubu, před restaurací Dřevák (bus 
MHD č. 139 nebo 165, zastávka Komořany) v 9:00 
hodin. Délka trasy je 16 km po trase Točná - Dolní 
Břežany - Libeň - Jílové (do 1. průchozího punktu).  
Startovné žádné, tehdy také nebylo. Mapy lze použít 
KČT č. 37 Okolí Prahy východ, KČT 40 Benešovsko 
a Dolní Posázaví. Jde o akci zapsanou do celostát-

ního kalendáře KČT pro rok 2016. Více informací 
na adrese juran@centrum.cz.

Úterý 26. 4. od 20 hod. jste zváni do Městské 
knihovny Sedlčany na LISTOVÁNÍ knihou KAFE 
A CIGÁRKO Marie Doležalové v podání herců 
Barbory Jánové a Gustava Haška. Herečka a blo-
ggerka Marie Doležalová (Divadlo na Fidlovačce / 
Comeback / Stardance) si začala psát blog jen tak 
pro radost a pro své kolegy z divadla, aby je pobavila. 
Ale záhy začalo bavit lidi mnohem víc, než by se 
nadála. Taky za něj získala cenu Magnesia Litera. 
Vstupenky za 100 Kč v předprodeji v knihovně. 

NESSI FAMILY RUN je běh je určený pro celou 
rodinu. Skvělý tip, jak 30. dubna strávit sobotní 
dopoledne s celou rodinou v krásném prostředí 
konopišťského parku. Registrace od 9:00 hod., start 
v 10 hodin, doprovodný program pro děti do 14:00 
hodin. Konopišťský zámecký park.

1. 5. se na Masarykově náměstí v Benešově 
opět rozjede tradiční BENEŠOVSKÝ JARMARK 

s bohatým kulturním programem. Těšit se můžete 
na vystoupení Xindla X, Dechového orchestru ZUŠ 
J. Suka Benešov a Benešáčku, Horváth Bandu, 
Jiřího Schelingera Revival Bandu, Babouků, Pacho-
lata Big Bandu. Celý program vyvrcholí vystoupe-
ním Davida Kollera. Součástí dne bude staročeský 
jarmark s dobovými stánky, programem pro děti 
v DDM a na parkovišti Pod Brankou i lunapark. 

Městská knihovna Sedlčany spolu s Klubem 
nezávislé kultury zve všechny na tradiční prvomá-
jový výlet NA ZVĚŘINEC ZA MÁCHOU v neděli 
1. května, sraz ve 14 hod. na zřícenině hradu Zvěři-
nec. Výlet s programem konaný na památku Karla 
Hynka Máchy. Program: ukázky rytířského klání 
v podání skupiny historického šermu Páni ze Zvě-
řince, hry pro děti. Jídlo ani počasí není zajištěno, 
proto doporučujeme zásoby, pláštěnku a dobrou 
náladu s sebou!

NOCI SVATOJÁNSKÉ. Poetická báchorkovitá 
hříčka je jednou z klasických komedií W. Shake-
speara. Je plná citových zvratů mezi dvěma milenec-
kými páry, tajemnými lesními bytostmi a skupinkou 
athénských řemeslníků, kteří mají sehrát divadelní 
představení na svatbě jejich vévody. Ve hře se opět 
můžete těšit na oblíbené sedlčanské herce. 

Termíny představení:
Pondělí 18. 4. v 16.00 hodin (pro důchodce)
Pondělí 18. 4. v 19.30 hodin 
Středa 20. 4. v 19.30 hodin 
Čtvrtek 21. 4. v 19.30 hodin (předplatné divadla)
Sobota 23. 4. v 19.30 hodin 
Středa 27. 4. v 19.30 hodin 
Pátek 29. 4. v 19.30 hodin 

Vstupenky je možné si zakoupit v předprodeji 
na radnici nebo před začátkem představení na místě 
konání. Vstupenky lze zakoupit i on-line na www.
kdjs-sedlcany.cz.

Město Benešov a KIC Benešov pořádá již 25. roč-
ník festivalu vážné hudby JARO JOSEFA SUKA 
konaného na počest tohoto skladatele. Festival bude 
zahájen 21. 4. 2016 v 19:30 hod. koncertem Symfo-
nického orchestru DJKT Plzeň v Kulturním domě 
Karlov v Benešově. Dále zazní 8. 5. 2016 od 19:30 
hod. Sborový koncert v Aule Gymnázia, účinkuje 
Sukův komorní sbor a Pěvecký sbor benešovských 
učitelek. Festival uzavře Komorní koncert konaný 
26. 5. 2016 od 19:30 hod. v Městském divadle 
Na Poště v Benešově. Hraje Klavírní kvarteto Jo-
sefa Suka a Jan Adamus.  Předprodej vstupenek: 
Turistické informační centrum, Masarykovo ná-
městí 230, Benešov, tel.: 317 726 004, 737 205 534 
a prodejní síť Ticketportal, 

Plánované akce KDJS Sedlčany na květen 2016
1. 5. – HANA ZAGOROVÁ a  BOOM BAND 
(koncert)
3. 5. – KRAJANKA (koncert)
ČT 12. 5. SEDLČANSKÁ VONIČKA (koncert)
NE 15. 5. JEN POČKEJ ZAJICI (pohádka)
ČT 19. 5. JAKUB SMOLÍK S KAPELOU (koncert)
PÁ 27. 5. MLADOTA ENSEMBLE PRAGUE 
(koncert na Červeném Hrádku)
SO 28. 5. SUKŮV KOMORNÍ ORCHESTR (kon-
cert na Červeném Hrádku)


